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azt mondja — Tisza István nem 
Lett le a házszabálvrevizióról és az 
ellenzék vidáman obstruálhat to­
vább. A másikban, a mely szin­
tén szikrázó gyűlölettel van tele 
lisza István iránt, védi magát, 
bogy a kiegyezést ő maga csinálta

Négy iisívanlieies ellenzék.
Csöndben múllak el a húsvéti ün­

nepnapok. Sem külső országokban, 
sem idehaza nem történt különösebb 
esemény.

Ami a politikai pártokat illeti, azok 
közül a kormány szatelleszei mos 
sem törődlek a választóikkal és ki-ki 
ott keresett szórakozást, ahol tudott 
A kormányra bízták, hogy helyettük 
tervezzen és cselekedjék továbbra 1;

A függetlenségi és 48-as pártnak 
számos tagja a vidéken, választói kö­
rében töltötte az ünnepeket és meg­
győződött a kerületekben arról, hogy 
l!PPen a Kossnlh-párl magatartása 
keltette a legnagyobb megnyugvást 
mindenfelé. Akik pedig arról fecseg- 
nek. hogy a függetlenségi párt nép­
szerűsége hanyatlott volna, a leve­
gőbe beszélnek, mert — éppen el­
lenkezőleg - azt konstatálhatjuk, 
hogy egyrészt az utóbbi idők esemé­
nyei mégi nkább mégerösítélték afüggel- 
l°n polgárságnak a Kossuth-pártba 
vetett bizalmát, másrészt a párt egy­
ségesebb és üsszelarlóbb, mint valaha 
s (-1 van tökélye arra, hogy a gazda­
sági kérdésben a nagy ha reznak ke­
ményen megy neki, hogy az ország 
boldogulását előmozdítsa és sikeresen 
járjon el azokkal az áramlatokkal 
szemben, amelyekkel a hatvanhelcs 
lejtőre akarják csábítani.

Ugyancsak az ünnepek alatt derült 
ki, hogy az t gron-páii pútobstruk- 
eziója országszerte a legnagyobb re- 
szenzust kellette s hogy oktalan és 
makacs taktikázásával azt a kevés 
politikai krédót is, amelylyel még di­
csekedett, teljességgel elvesztette.

A nemzeti párt feje, Apponyi A! 
bért, a Semmeringen üdült és párt­
jának nehány tagja asszisztált Sághv 
Gyula somorjai beszámolóján — a 
melyről különös mondanivalónk nincs. 
— másik néhány tagja pedig szintén 
átadta magát a húsvéti pihenőnek.

A néppártról viszont pozitív formában 
emelkedett szárnyra az a hir. hogy gróf 
Zichy János konzervatív pártot akar 
alakítani. A hir szerint ezt a í 
Sennyei-párt mintájára tervezi. Kívánja. 
hog\ mentül szorosabb kötelékekkel 
tapadjon az ország a IJabsburg-dinasz- 
tiához, az önálló vámterületet • ter­
mészetesen — elejti, a hatvanheles 
kiegyezésnek bizonyos nemzeti iram­
ban való fejlesztését lehetőnek tartja 
s nem kívánja az egyházpolitikai tör­
vények revízióját. A néppárt hat tag­
ján kívül a kaszinó-pártból is számit 
hívekre.

Zichy Jánosról itt el kell ismer­
nünk. hogy komoly és értékes ember, 
aki a politikai hipokrizi.-t mindenkor 
elítélte és meggyőződését nyíltan hir­
dette. Közte és a néppárt, illetőleg 
annak jó része közt sokan amúgy 
sincsenek — nagy szakadék mutat­
kozott és most, hogy Zichy János az 
egyházpolitika revíziót is cl akarja 
ejteni s konzervatív pártot akar ala­
kítani - aulikusat - bizonyos, hogy 
a néppárt, mely az utóbbi években a 
katolikus érdekeket magának mono­
polizálni akarta, teljességgel csődbe 
jut. lía Zichy János megcsinálja tény­
leg ezt a pártját, azzal a közélet 
tisztulását mozdítja elő nagy mérték­
ben, mert kétségtelen, hogy a kik 
magukat néppártiaknak adták ki, azok 
közül a legtöbben olyan távol állot­
tak a néptől, mint a milyen távol áll 
például gróf Zichy János Kaas J vor- 
töl. Ezzel a párttal megütközni öröm 
lesz és élvezet.

Végül — mint nem parlamentileg 
szervezett pártról — BánfTyékról kell 
megemlékeznünk. A vezér, báró 
Bánffy Dezső, a sajtóban kétfelé is 
nyilatkozott husvétkor. Az egyik nyi­
latkozata szerint a mostani parla­
menti béke csak ideiglenes, mert —

maga
meg és hirdeti, hogy az országon 
csak az önálló vámterület, a gazda­
sági önállóság segíthet. Hát ebben 
igaza is van. Es ebből természetesen 
következik, hogy a függetlenségi és 
18-as párt ez egyik régi programm- 
pontjának megvalósításában" báró 
BáníIy segédkezet kell, hogy nyújt­
son. Ha netalán, egy kis csapat­
tal bekerül a Házba, ez nyilván elő 
fogja mozdítani azokat az * eszméket, 
amelyek a függetlenségi párt zászla­
jára irvákl

Ez ünnep utáni elmélkedésben vé­
gezetül kiderül, hogy egyetlenegy év 
‘dalt hatvanheles alapon négy ellen­
zem part. keletkezett. Mert most egy 
esztendeje a néppárt volt csak kívül 
a kormánypárton a hatvanhét alapján 
s az sem különbözött a kiegyezés 
kérdésében a kormánytól, hanem 
csakis az egyházpolitika kérdé­
sében. S ime, egy esztendő alatt
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gombamódra lelt négy párt a
mely a hatvanheles kiegyezést más­
nak akarja, mint amilyennek a kor­
mánypárt: a néppárt, a konzervatív 
párt, ;iz Apponyi-párt és a Bántfe­
lárt.

Hogy mindezek közül a józan ma­
gyar közvélemény nem választja egyi­
ket sem, erős a hitünk. Kern, a hat­
vanhetes pártok közölt egy sincs, a 
mely az ország önállóságáért és min­
den irányban való teljes szabadságáért 
olyan világos eszmékkel állna a küz­
dőtéren, mint 48-as alapon álló függet­
lenségi párt. Hiszsziik, tudjuk, hogy 
emellett marad mindenki, aki függet­
len ebben az országban.

Budapest, április 4.
Burián utazása. Báró Burián István közös 

pénzügyminiszter e fiúban Sarajevóba utazik s 
bejárja az okkupáit tartományokat, begy szerzett 
tapasztalások réven ítélhesse meg a viszonyokat.

Az elkésett költségvetés. A hivatalos lap 
vasárnapi száma közli az 1904. évi V. törvény, 
ezikket az 1903. évi állami költségvetésről. A 
törvényt a király április Ü-án szentesítette.

Garibaldi fia. Egy bécsi ujsúgiró fölke­
reste a nagy Garibaldi fiát, Kicciottit Kómá­
ban, ahol Menőiti lialala óta o ápolja egye­
dül a garibaldista tradieziúkat. A hatul 
Garibaldi tudvalevőleg régóta foglalkozik a 
jülkani viszonyokkal s erős mozgalmat szil 

A u ? z t r i a-M agy a ro rs z ág külügyi politikája 
ellen.

Garibaldi Riccioíti elmondta, hogy Auszltia- 
Magyarország engesztelhetetlen ellenségének tart­
ják, aki d riest és Trient visszaadását elengedhe 
teilen teltételnek tartja. 1.1 is ismeri, hogy mind­
addig, rnig a két monarkia politikája nem lesz 
más, áruig Ausztria a különböző nemzetiségeket 
alúakarja gyűrni, addig igen is egész erejével 
küzd az olasz városok visszavételén, — éppen 
úgy halálos bűnnek tartaná a paiigermaníznms 
terjedésének megengedését.; J)e reméli, hogy 
Ausztria föderalisztikus alapokra helyeződik, a 
nemzetiségeknek széleskörű aulonómiája lesz s 
akkor Olaszország szívesen dolgoznék együtt a 
balkáni kérdések megoldásán. Ausztria Szalonik* 
felé terjeszkedjék, mert az Adriai tenger keleti 
artjain autonóm Albánia keletkezik.

A jövő évi költségvetés. A jövő héten 
utaznak a magyar miniszterek Becsbe, ahol 
résztvesznek azon Közös mmszteri tanács­
kozáson, a mely az 190Ő. évi közös költség- 
vetést állapítja meg. A büdzsé — mint már 
megírtuk — a májusi delegácziók elé kerül 
s a február hóban előterjesztett költségvetés­
től csak lényegtelenül különbözik. Csak az uj 
ágyuk költsége lesz lényegesen nagyobb.

Beszámoló. .1 fa dar ász Imre, a karczagi vá- 
laszlókerület képviselője tegnap folytatta meg­
kezdett beszámoló körútját Kun-Madarason. A 
képviselőt ünnepélyesen fogadták s beszédét tüb^ 
száz választópolgár hallgatta meg s lelkesen meg" 
éljenezték. Este nagy banket volt tiszteletére.

— az összefórheílenségl bizottságtól — a 
járásbírósághoz. 8ok nyugtalan perezet szerzett 
dr. Fejér Márton újpesti ügyvédjelölt Wolfner 
Tivadar országgyűlési képviselőnek. Wolfner elő­
adása szerint Fejér, aki lapot is szerkeszt, ölszáz 
koronát s találkát kért tőle, hogy a lap irányát 
vele megbeszélje. Wolfner pénzt nem adott, a ta­
lálkára pedig nem ment el. Fejér erre Zsoldos 
Jánoshoz, Újpest főjegyzőjéhez fordult, hogy 
járna közbe Wolfnernél. Ez a kísérlet is meghiu ,

suit, a mire Fejér bejelentette a képviselőháznak, 
hogy Wolfner Tivadar társtulajdonosa a Wolfner 
ezég újpesti gyárának, amely szerződött szállítója 
a hadügyi kincstárnak s ezért összeférhetlen a 
képviselői állással. Az összeférhetlenzégi bizottság 
Wol liternek adott igazat. A dolog azonban ezze 
nem ért véget. Fejér a járásbíróságnál panaszt 
emelt Wolfner ellen azért, mert az összeférhetep 
en.^égi bizottság előtt azt állította róla, hogy meg 

akarta zsarolni. Bezerédy büntető aibiró megke­
reste a Házat, íüggeszsze fel Wolfner mentelmi 
jogát.

A vasutasok húsvéti gyűlése.
— A szegedi elnöki értekezlet. —

Az államvasutak íizlelvezctöségeinek meg" 
hízottjai ma Szegeden értekezletet tartottak, 
a melyen megbeszélték a további eljárást, s 
megállapítottak, mit csinálnak, fia a kormány 
nem kielégítő módon rendezné fizetésüket. 
Az értekezleten megelégedéssel vették ludo- 
másul a kormány készülődése hírét, de vé­
leményt csak akkor nyilvánítanak, ha meg­
ismerik a javaslat tervét.

Az értekezlet a megalkotandó országos 
vasúti szövetség tárgyában is tanácskozott s 
elhatároztuk, hogy az április 17-iki gyűlésről 
bizottságot küldenek ki, mely az államvas­
utak igazgatójától az alkotandó szövetségre 
engedélyt kér.

Az értekezletről az alábbi tudósi tásunk 
számol be.

Az allamvasulak tisztviselőiből alakult kerületi 
bizottságok elnökei és aielnükei ma délelőtt ki- 
lencz órakor Szegeden a tisztviselők »Otthona 
dísztermében értekezletet tartottak. Az értekezlet 
elnöke Füldessy Ödön főfelügyelő volt.

Az értekezlet első tárgya a szervezkedés kér­
dése volt. Az országos elnökség viszonyát a ke­
rületi bizottságokhoz és viszont, valamint kerületi 
bizottságok és a helyi bizottságok egymás közötti 
viszonyát, igyekeztek megállapítani. Elhatározták, 
hogy az üzletvezetőségek vonalain levő h lyi bi­
zottságok csak egymás közölt és csak saját kerü­
leti bizottságukkal közük határozataikat. A kerü­
leti bizottságok a maguk részéről jegyzőkönyvei" 
két és határozataikat, az összes többi kerületi 
bizottságokkal és az országos elnökséggel közli!;. 
Az országos elnökség pedig egy és ugyanazon 
kérdésre vonatkozólag beérkezett különböző ke­
rületi bizottsági határozatok alapján megállapítja 
a szótöbbséget, e mellett az egyesült budapesti 
helyi bizottságok határozatai három szavazattal 
vételnek számba.

Az értekezlet legfontosabb tárgya az országos 
szövetség megalakítása volt. Az elnöki értekezlet 
határozata alapján a kerületi bizottságok fogják 
kidolgozni az első alapszabálytervezelet. A külön­
böző tervezeteket aztán olyan egyeztető bizottság 
elé fogják terjeszteni, amelyben minden egyes 
kerületi bizottság egy delegátus állal lesz képvi­
selve. Ez a bizottság az országos elnökség veze­
tése alatt megállapítja azokat a végleges alapsza­
bályokat, amelyeket egyrészt az alakuló küzgyii- 
dés elé terjesztenek. Ehhez előbb a máv. szolgá­
lati rendtartás huszonkilenczedik szakasza értel­
mében kikérik az igazgatóság elnökének az en­
gedélyét. Ezt a munkát záros határidő alatt tar­
toznak a kerületi bizottságok befejezni, hogy az 
alakulás minél hamarabb megtörténhessék.

Az ülés további folyamin a szegedi kerülelj 
bizottság elnöke, J.áezay Jenő előterjesztette Stel- 
czel helyettes üzletvezető megbízásából azokat a 

■ amelyeket Ludvigh elnök- 
fizelésrendezésére vonatko­

zólag. Ezek lényegükben megegyeznek azokkal a 
hírekkel, amelyeket a lapuk már a múlt napok­
ban közöllek.

Sajnálatos, hogy a kezdőfizetések e híresztelé­
sek szerint is csak ezernégyszáz koronára rúgnak 
Nyugtalanságot keltett az Ja körülmény is, hogy 
általános frázisoknál egyebet nem terjesztettek­
éit» sem a szolgák, sem az altisztek fizetéseinek 
rendezésére vonatkozólag.

Az értekezlet ennek daczára is tüntető óváezió- 
ban részesítette Stelczel főfelügyelőt, a szegedi 
helyettes üzletvezetőt, aki meleg szavakban mon­
dott ezért köszönetéi.

A bosszúra nyúlt ülés befejezése előtt a nyolez 
kerület bizottság elnöke tudomásvétel végett az 
elnöki értekezlet elé terjesztette azokat a határo­
zati javaslatokat, amelyeket a kerületi bizottsá­
gok legutóbbi üléseiken elfogadlak.

Az elnöki értekezlet délután fél két órakor ért 
véget. Utána a szegedi kerületi bizottság tartotta 
meg ülését, a melyen az üzletvezetőség területé­
hez tartozó kilencz helyi bizottság képviselői is 
jelen voltak.

*

A zágrábi mozgalmi bizottság legutolsó ülésén 
Seidee Arthur elnökölt. Számos kérdéssel foglal­
koztak, elfogadták a fiumei javaslatot. Adler Osz­
kár mérnök indítványára elhatározták, hogy 8 
közös ügyből kifolyólag senki sem vonható a fel­
sőbb hatóság által felelősségére s ez irányban 
mindnyájan garancziát vállalnak.

Az ülés töbele közt következő indítványt is elfo­
gadta:

A fizetésünk rendezése tárgyában az 
országgyűlésen elhangzott pénzügyminisz­
teri kijelentéseket úgy az elfogulatlan 
sajtó kritikája, valamint a budapesti helyi 
bizottságnak Kossuth Ferenczhez intézett

nyílt levele (amely az Egyetértés-hen je- 
lenl meg) annyira leszállítja a maguk 
értékére, hogy a bizottság a pénzügymi­
niszteri kijelentések fűlött napirendre tér. 
E helyett azonban köszönetét mond a 
budapesti helyi bizottságnak hatékony 
állásfoglalásáért és ez inczidensböl ki- 
Jolyólag felkérjük elnökünket, hogy 
április hó 3-űn Szegeden tartandó 
értekezleten tegyen indítványt, hogy a 
budapesti helyi bizottság állásfoglalá­
sával a szolidaritást jelentse ki az összes 
bizottságok nevében. A szolidaritás kije­
lentése . nemcsak morális támogatása az 
illető bizottság radikális állásfoglalásában, 
hanem egyúttal villámhárítója az esetleges 
hatalmi üldözés vagy zaklatások ellen. Vé­
gül a debreczeni kollegák felkérendők, hogy 
szavazzanak bizalmatlanságot Dobieczky 
Sándor képviselőjüknek, a ki vasutas lé­
téin szó nélkül törte el a pénzügyminisz­
ter sérelmes kijelentéseit.

megnyugtató híreket 
igazgatótól hozott a

Az oroszokat háiraszeritják.
— A legújabb japán győzelem. —

A japánok előnyomulásáról érkeznek ma 
újabb jelentések a harczlérröl. Egy japán 
csapa Best Sionskünt, amely Csüngcsutól H- 
zcnnyolvz mértföldnyire fekszik — a Peking 
felé vezető útvonalon — minden cl- 
lentallás nélkül elfoglalták. Ez az uj japán 
előnyomulás érthető izgalmat keltett Péter- 
várolt, ahol persze jelentéktelennek tüntetik 
föl az eseményt. A port-ariuri helyzet nem 
igen változott. A helyőrség parancsnoka biz­
tosra veszi, hogy a japánok újabb kísérletet 
fognak tenni a kikötő elzárására. De újabb 
támadásról eddigclé híradások nem ér­
keztek.

A harczlérröl ma érkezeti táviratok ezek

Sionskönt elfoglalták.
Tokio, ápr. 4.

A Korea északnyugati részén levő japán 
hadsereg clöesapala tegnap délután elleni­
ül iá s nélkül megszállótól Sionskünt, mely a 
Pekingbe vezető utón fekszik Gsüngcsutúl 
nyugatra 13 mértföldnyire. Midőn a japánok 
az oroszokat Oüngcsu elhagyására kénysze- 
ritették, ezek két osztályba visszavonullak. 
A japánok elönyoinufiisa Gsöngcsuból Sions- 
künbe igen gyorsan ment végbe. Síonskön 
fekvésénél fogva igen erős hely. Természe­
tes előnyein kivid egy elhagyott koreai erőd 
is van ott, amely nehezen vehető be, ha 
erélyesen védik. A japánokat igen kielégí­
tette az aránylagos könnyűség, amelylyel 
sikerült nekik az oroszokat a hely kiüríté­
sére kényszeríteni. Ilii- szerint a Jalu folyón 
beállott a jégzajlás.

Uj kísérletek.
Pétervár, ápr. 4.

szeget le kell tenni az orosz kínai bankba. 
A hajónak a semleges kikötőbe érkezése 
után az óvadékot visszaadják. A csapatok 
egészségi állapota Liaojnngban és más 
pontokon jó.

London, ápr. 4.
A Reuter-ügynukség jelenti Turnéból: Joung. 

husband ezredes Kina lassásai képviselőjétől le­
velet kapott azzal a közléssel, hogy találkozni 
óhajt az angol képviselőve, de a dalai láma vo. 
nakodik neki az utazást lehetővé tenni. En­
nélfogva most Gyangczebe szándékozik jönni.

Legújabb.
Sanghaj, ápr. 4.

Japánból érkezett jelentések szerint az egész 
japán hadtestet partraszállitották és ez Kórén 
északnyugati részében foglalt állást. Előké­
születei, melyeket a Jalu menti orosz állások 
elleni előnyomulásra tesz, hir szerint már 
igen előrehaladtak.

London, ápr. 4.
A Beut er ügynökség jelenti Sang­

hajból mai kelettel : A japán előőr­
sök délelőtt 11. órakor megszállták 
\ icsnt. Az oroszok úgy látszik visz* 
szavonultak a Jalu mögé.

Itteni lapok port-arlmi táviratai szerbi
olt a japánok újabb kísérleteit várják, liogv 
a kikötő bejáratát hajúk elsüllyesztésével el­
zárják. Megfelelő intézkedéseket tellek ennek 
meghiúsítására. Ghilkov hervzeg közlekedési 
miniszter a Uajkál-tóról ide visszaérkezett.

Szöul, ápr. 4.

('.somulpúba öt japán szállilúhajú érkezett 
tüzérséggel, lovassággal és gyalogsággal. A 
csapatok Szöulba vonulnak. Porngesir tábor­
nok az uj szöuli parancsnok ideérkezett. A 
koreaiak közlései szerint az oroszok betanított 
kutyákat használnak hírvivő szolgálatra.

Niucsvang, ápr. 4.
A sajtó képviselői állal kibérelt gőzös érkezed 

ide. Két japán szolgát, akik a hajón voltak- 
nyomban elfogtak és valószínűleg csak néhány 
hónap múlva bocsátják szabadon. A gőzös egész 
legénysége most orosz felügyelet alatt áll. A 
gőzős parancsot kapott, hogy az úr beálltával 
ismét hagyja el Xincs\ angnt. Az cross kor­
mányzat eddig igen előzékenynek mutatkozik. A 
kereskedelem, kereskedelmi hajók, a vasul 
és a táviró minden szükséges szabadságo’ 
élveznek.

Orosz szépitgetás.
Pétervár, ápr. 4.

Az orosz távirati ügynökség külön tudósítója 
jelenti Eiaojangból e hó 3-ikárúl:

Az oroszok nagy árakat fizetnek min­
denért a kínaiaknak, a városban és a vi­
déken minden szükségeset szállítanak ne­
kik. A Sanghajból érkező angol jelentések, 
amelyek szerint az oroszok Mandzsúriában 
erőszakosan szerzik he az élelmiszereket
koholmányok. A kínaiak szívesen adják el
marháikat és átengedik lakásaikat az orosz . , . .

sági evolucziója olyancsapatoknak. Félreértések e mellett nem 
fordulnak elő. Inkauban tizenegy keres 
kedelmi gőzös horgonyoz, hogy rako­
mányt vegyen fel. A helytartó rende­
leté szerint Jnkauból csak semleges kikö­
tőkbe szabad árukat kivinni és emellett a 
teljes rakomány értékének megfelelő üsz-

Az ö. M. E. E. Kolozsvárott.
— Az Egyetértés tudósítása. —

Kolozsvár, ápr. 4.
Az Országos Magyar Kereskedelmi F.gvt 

sülés-nek megalakult az első erdélyi kerülete is. , 
kereskedők országszerte folyó szervezkedésén? 
ez mindenesetre jelentős előbbrejutása.

A kolozsvári alakuló gyűlésre, amelyet husvi 
vasárnapján tai toltak meg, a központi bizottsá 
részéről Sándor Pál országgyűlési képviselő v< 
zetése alatt leutaztak: Révai Mór országgyűlés 
képviselő, Fürst Bertalan, Weisz Géza, Sándc 
Ármin, Weisz Róbert, Semler Sándor, Znae 
Ákos, Molnár Eipót, Polakovits Ödön, Stricke 
Sándor, Yértessy Ernő és több újságíró.

A pályaudvaron nagy küldöttség élén Yikc 
Kálmán helyettes polgármester a belegesked 
Svacsina Géza polgármester és a város polgári 
nevében szívélyes beszéddel üdvözölte a vend« 
geket, kiknek köszönetét Sándor Pái tolmácsolt;

Délelőtt tiz órára megtelt a Yigadó nagylerrm 
Olt voltak: báró Feililzseh Artur a képviselőbe 
»lelnüke, Sándor l’ál, Sándor József, Révai Mó 
országgyűlési képviselők, \ ikol Kálmán helyette 
polgármester, 1 ekele Nagy Béla városi tanácsol 
Magyar Endre, az állami fa- és fémipari iskol 
igazgatója, Pofiak Lajos államvasuti felügyelő: 
Kolozsvári Kereskedelmi- és Iparkamara képvise 
leiében: Weisz József elnök, Weisz Mór alelnüí 
Gárnán Xsigmond titkár, dr. Gámán József he 
lyetles titkár, a központi bizottság tagjai, tovább 
a Kolozsvári Kiváltságos Kereskedő-Társulat, i 
Kis- és Középkereskedők Társulata, a Keresked! 
Ifjak J ársulata, a Magántisztviselők Országos Szói 
vétségének helyi osztálya és a környékbeli váró 
sok kereskedelmi egyesületeinek kiküldöttei. Rész 
ben távollétük, részben betegség miatt kimenté 
süket kérték: gróf Beüli Ákos főispán, Hegedű 
Sándor ts Svacsina Géza polgármester.

'J’amássi István, az előkészítő bizottság elnöki 
üdvözölte a vendégeket és utalva az OMKE gaz 
dasági ezéljaira, szervezkedési munkálatainak ed 
cigi eredményeire, annak a kívánságának adót 
kifejezést, hogy a kereskedők országos egyesti 
lé«e teljes sikerrel szolgálhassa azokat a czélo 
kát, melyek érdekében a kolozsvári kerület r 
készséggel akar működni. Az előkészítés munka 
járói beszámolva, az alakuló gyűlés elnökéi! 
Kiss Sándort, a kereskedelmi akadémia igazgató 
ját ajánlotta.

Kiss Sándor igazgató megnyitó beszédében 
hangsúlyozta, hogy egy erős magyar nemzeti ke­
reskedelem megterem*ésében látja a magyar tár­
sadalom egyik főfeladalát, melynek teljesítésére 
az alapvető munkát buzgósággal teljesíti máris 
az OMKE a szervezkedés kitarló munkájában. A 
tanácskozást megnyitva, a jegyzői teendők teljesí­
tésére Balázs Gyula iparkamarai jegyzőt és /da­
lid Izidort, a Kiskereskedő Társulat titkárát 
l'érte fel.

Gárnán Zsiginond, a Kolozsvári Kereskedelmi 
és Iparkamara érdemes, ősz titkára felajánlotta 
a kamara közreműködését.

Révai Mór országgyűlési képviselő tartalmas 
beszédben fej legelte a kereskedői szervezkedés­
nek szükségességét.

»Ez akcziúnak, azt mondja, nagy jelentőségű 
stádiumához jutottunk el ma, amikor Erdély fő­
városában, Kolozsvárott bonthatjuk ki az OMKE 
zászlaját. A hazának e nevezetes történeti tala­
ján kettőzött fontosságot nyer ama szent kijelen­
tsünk, hogy a kereskedelem emez egyesülése a 
maga ellenségeit nem legyőzni, hanem meg­
győzni akarja. Az utóbbi évek nagy közgázt 

i viszonyokat teremtett
melyek a patriarkális közgazdasági kereteket t 

' ;es iii szétrepesztetiék. A megváltozott helyzet 
egyes foglalkozási ágakat is uj feladatok elé 
htja. A nemzetek gazdasági harcza hatásaik 
felülmúlja a világfelforgató fegyveres háborúi 
és nekünk magyaroknak fel kell ismernünk t



egyik
gróf

Róbert

az igazságot, hogy legfontosabb nemzeti felada- 
tunk: közgazdasági életünk olyan berendezése, 
hogy e vifágversenyben helyünket megálljuk,« 

Nagy bajunk, mondja azután, hogy a külföldi 
viszonyok folytán termett, de a mi sajátos viszo­
nyainkra éppen nem illő megoldási módozatokat 
minden judiczium nélkül átplántálják ide és innét 
ered közgazdaságunk terén az a zűrzavar, hogy 
egy nemzedék nehéz munkája lesz a közéletet a 
hamis jelszavak nagy tömegétől megszabadítani. 
E lelkiismeretlenül kidobott jelszavak legvesze. 
delmesebbje szerinte például az a lévtan, hogy'a 
közvetítő kereskedelem, mint improduktív teve 
kenység, felesleges. Pedig a kereskedelem a nem 
zeti élet faktorai közt Magyarországon annál fon 
tosabb, mert ennek a közgazdasági ágnak a fej 
leflenséget az ország mezőgazdasága és ipara is 
megsínyli.

Ily körülmények teremték meg egy olyan szer­
vezet szükségét, amely felvegye a küzdelmet a 
téveszmék ellen. Azért az 0. M. K. E. feladata 
hogy a tudomány eszközeivel, az igazság erejéve] 
hasson azokra, akik közgazdasági ügyeinkben té­
nyezők. Egészséges irányba akarja terelni a köz. 
vélemény informálását a jövő nagy herczaiban. 
Az 0. M. K. E. nem egyoldalú érdekeket akar 
szolgáim, hanem az egyoldalúan üldözötteket 
megvédeni, Nem önző módon egyesülünk párti- 
kulárisztikus érdekek szolgálatára, hanem hogy a 
nemzeti erő egyik fontos elemét a köz javára 
gondozzuk. Erre a bazalias küzdelemre társuljon 
most velünk, azt mondja, az erdélyi kereskedelem- 
Csoportosuljon seregestül az 0. át. K. E. kibon­
tott zászlaja alá, amely csak úgy aiatiiat nemes 
diadalt, ha munkájában minden magyar keres­
kedő hazafias órzessei és buzgó aktivitással fog 
részt venni.
^ Sándor 1 al csatlakozik Révavnak ahhoz a vé­
leményéhez, hogy- nem legyőzni, hanem meg. 
győzni kell a kereskedelem ellenfeleit. De addig 
ezzel az elvvel nem boldogultak a kereskedőké 
Meg van róla győződve, hogy a szervezkedés meg 
iogja adni a kereskedő osztálynak azt az erőt, a 
mely a meggyőzésnek nyomatéket ad. Az olaj­
jal szívesei, odanyujija az ellenfeleknek, de a 
készentarlolt fegyver ügyelmezlesse őket arra. 
hogy szükség esetén készek a kereskedők a 
‘arezra u j'j£os önvédelem harczára. Megem­
lékezik arról a bizalmas tanácskozásról, amely 
1900 őszén és 1901 tavaszán folyt az agrárius 
\ezéríérfiak és a tőzsde képviselői között. Reszt­
vettek ezekben a tárgyalásokban az 
el részéről gróf Karolyi Sándor,

J fesse \yffy Aurél, gróf Zselénszky
cs .Maki alva y Géza mostani földmüvelés-
ugyi államtitkár, a másik részről Kom fehl 
Zsigmond a tőzsde elnöke és Klein Gvula lözsde- 
tsnacsos. Ezek a tanácskozások már igen közel 
vittek a tanácskozó feleket a békés megegyezés- 
hes. Már-már vah ra készült válni üt is József 
nádornak az az axiómája, hogy az ellentétek csak 
aduig eresek, a inig általános elvekről van szó. 
mihelyt rátérnek a részletekre, rögtön könnyűvé 
válik a megegyezés. Még csak egyetlen egy össze­
jövetel^ kellett volna a teljes megértéshez. Re ez 
az utolsó összejövetel elmaradt, es — azt mondja 

nwn a kereskedők voltak az elmaradás okai. 
Ezután következtek nemsokára az 1901. év 
képviselőválasztások, amelyeken először jötték­
be a parlamentbe nagy tömegben a kifejezetten
agrárius programme! valló képviselők. A válasz­
tások előtt k s idővel az agrárius tábor egyik 
legkiválóbb harezosa magánbeszélgetés közben 
különös nyomatékkai említette a szólónak, 
hogy el van már égetve a hid az 
agráriusok és a kereskedők között. A 
vuiasztások és az azóta történlek ezeknek 
* szavaknak megadták a bővebb magyarázatát.
Anuk azóta történlek a törvényhozásban és a köz- 
tilet egesz vonalán, azok kellőképen indokolják a
kereskedő osztály védő szervezkedését. Reá mutat 
azokra a főbb sérelmekre, amelyek a kereskede­
lem létérdekéit és becsületét csorbítják, s ame­
lyeknek elhárítása, visszaverése lesz az 0. M, K 
K feladata. Az egyesülés védeni fogja a keres­
kedői foglalkozás tisztességét befelé és kifelé 
egyaránt. Kitárja kapuit az oltalomért Lozzáfor. 
dúló összes tisztességes elemek számára, de egy- 
titial e kitárt kapukon kiűzi a kereskedelem csar­
nokából a nem odavaló tisztességtelenséget. Nem 
fogja tűrni, hogy egyesek tizeiméiért az "összeség 
becsületében gázoljanak. Végül tömörülésre buz­
dítva Kolozsvár és vidékének kereskedőit, Napo­
leon szavaival végzi: .Bízzunk az Istenben, de
tartsuk szárazon a puskaporunkat.« (Hosszantartó 
éljenzés és taps.)

Rám Feihtzscb. kiemeli, hogy azért szólal fel. 
mert már negyedszázad óta ő maga is a közgazda­
ság terén működik és tudja, hogy a közgazdaság 
három tényezője - mindenképpen egyenrangú. A 
nagy kulturnemzetek ipara és kereskedelme is a 
mezőgazdaságból fejlődött. A ki az ipar és ke­
reskedelem fokozatos fejlődését veszedelmes, e«y- 
üldalu agrárius jelszavakkal megakadályozni akarná 
az a nemzet boldogulását, a kultúra előrelialadá* 
eat akasztja meg. Nem igazi magyar ember „„
Ju a közgazdaság bárom tényezője közül bárme­
lyiket is támadná, sértené. Ne jelszavakkal keres.
■uk ezeknek a tényezőknek támogatását és ne 
vigyünk különösen a politikába olyan jelszavakat 
melyek az egyes tényezőknek egyoldalú tárnom’ 
fásával .a másiknak a kárát akarják. Az ilyen jel­
szavak mögött csúnya egyéni érdekek húzódnak 
meg és mert látja, hogy az 0. M. K. E. higgadt 
tárgyilagossággal — kizárva minden önző érdeket 
— akar dolgozni, .szívből üdvözli az uj egyesü­
lt, mely első sorban a gyakorlati élet terén 

szolgálva magasabb czéljait, azokat el is fogja 
érni. A maga részéről lelkes készséggel fogja tá­
mogatni a kultúrának ezt az uj védőbástyáját.

Sándor József országgyűlési képviselő üdvözli 
az E. M. K. E. nevében a kereskedők egyesülé­
sét, melyet az E. M. K. E. éppen oly készséggel 
fog támogatni, mint amilv készséggel támogatta 
hazafias munkájában, a székely kérdés megoldása 
körül az O. M. G. E-t is. Nemzeti érdekeink ja­
vára kivánja az O. M. K. E. munkájának

sikeréi, .. n.reskedők hazafias szervezkedésének 
eredményét.

Ur. Cianuíii József felolvasta a megalakulásra 
vonatkozó határozati javaslatot, melynek egy­
hangú elfogadását cnuncziálta ezután az elnök.

Jlavns Eazár a kiskereskedők nevében lelkes 
beszéddel mondott köszönetét, a szervezés vezér- 
ferfiainak, llaraszthy Jenő a Kereskedő Ifjak Tár­
sulata, dr. Gámán József pedig a többi kereske­
delmi egyesületek nevében jelentette be csatlako­
zásukat, mire Kiss Sándor elnök lelkes záró be­
széddel fejezte be az alakuló gyűlést.

Délután 2 órakor 150 terítékes diszebéd volt, 
amelyen számos felköszüntot mondtak. Ebéd után 
báró Feilüzsch Arthur vezetésével az Erdélyi 
Kárpát Egyesületnek Mátyás király szülőházába11 
lehel vezeti múzeumát tekintették meg a vendégek.

csendőröktől slenvednie kell. A bányászok 
iránt a páríveüetőssg; mindig megtette kötelessé­
gét, miért is a jelentést tudomásul veszi.

A vitát tíz küldött indítványára bezárták 
ellner Jakab reflektál a szónokok szavaira 

Azután Bokányi elnök föltette a kérdést, megad- 
Ják-e a fölmentvényt s a kongresszus ezt 552 
szóval RÍ ellenében megadta, azután a marseil- 
laise eléneklésével berekesztették az első nap ta­
nácskozásait.

A szoczialisiák kongresszusa.
■ Pi\rtgyúlésük a Lövöldében. —

A magyarországi szoeziáldcmokraták kikul 
ttot főt vasárnap délelőtt kilencz órakor gyűl­
ik.0:*“0 három napra tervezett országos párt- 
gyűlésükre. A Lövölde namt erűiében volt a 
~y ülés.

A delegáltak legtöbben löldmives-munká. 
sok. A hovvár, szerb és román küldöttek 
nemzeti viseletűkben jelentek meg >s rájuk 
való tekintettél, minden nagyobb" felszólalást 
szerb es román nyelvre is lefordítottak. Két­
százhetvenbe!. szervezet hatszázhalvanöt kül­
döttet delegált a párlgyülésre.

A kongresszuson mindenről beszéllek 
többek közt voltak, a kik jónak látták mo<r- 
mnaum a liiggetlenségi pártot, a melv ..nem 

lorodik a munkások sorsával-'. .Sok szót erre 
iaktikázásra kár vesztegetni, mert a l'iio-gct- 

tonsegi párt nem a szoc-ziáldcmokrata vezető­
ség jóváhagyásától fettélelczelten yémzi a 
kötelességéi.

Azonban megjegyezzük, hogy éppen a Ic<r- 
í'uzoicbbi jövőben lesz a kormány kénytelen 
azokat a jelentőségteljes reformokat vém-e- 
liajlani, a melyeket Kossuth Ferencz* a 
függetlenségi párt nevében a nép sor- 
.-.liiuh ja\ilásarakövetelt meg s a Iü"getlcn- 

' ségi párt a jövőben is egyik fontos °'l'.-lada- 
Lmak tartja a nép érdekeiről való o0n- 
doskodásl. Kire nézve nem a szovziálislák- 
jol kér es vallói irányikist azt a maga le- 
l°J>li belátása szerint cselekszi. A 
segi púi t imádig szem előtt tartja°a nép 
mleked. de azokkal együtt az e<a*-z oiv/á» 
érdekeit is. °

A szoczialisiák egyébként a púitvezetősú 
‘iclIjí.iIc szamai Jirlvúl lizouogvvu emel- 

i mi a partgyülé.s szerint clövio-yfi- 
zob rendszabály: a púrtvezelőség lu-jail - 
azl mondjak — üldözik és így j/Tlo-z a 
számukat gyarapítani. Beszámollak a párt 
taktikájáról es küzdelmeinek módjáról é- 
szervezkedéséről. Szóba kerüli a „Népszava' 
'■zmiu lajmak napilappá való. átváltoztatása 
I-. a mil a pái-lgyiilés elvben elfogadott, de 
inogva.usilám csak akkor fogja a tervet’ ha 
a lap biztosan számiihat legalább huszonöt­
ezer előfizetőre.

A pávtgyiilés egyébként Így folyt le:

tők föl, 
ti

Bo

E ső nap.

t ['oh/rer Adolf üdvözölte a kongresszust s kor- 
elnuknck a áldotta Gáliczky Gergely orosházi ki­
küldöttet, ez viszont a kongresszus elnökévé 
kúnyi Dezsőt.

Bokányi megnyitó beszédét azzal kezdte, hogy 
a múlt évben viharban mentek szét s most ismét 
viharban jöttek üs^ze. Ismerteli a magyar mun­
kásmozgalom történetéi, a mely szerinte üldözú- 
^ekrul tanúskodik s előadja végül a kongresszus 
ügyrendjét, a melyet a küldöttek elfogadtak. A 
kongresszus első napján az elnökségbe a követ­
kezőket választották meg :

Elnökök: Bokányi Dezső, Jokicza Dániel, Gá. 
hezky Sándor, l’elrovics Száva és I'elczéder 
Ágoston. Jegyzők: Fazekas Gábor, Grünfcld Sán­
dor, Marosán Tódor és Slojkov Demeter, ide 
laszlották a különböző bizottságokat is.

U inurszky ignuez, az osztrák párt vezetőség 
kiküldötte, az osztrák munkások nevében panasz­
kodott.

II d hier Jakab felolvassa a nemzetközi pártlil- 
kái.-ág üdvözletét, valamim a nagyszámú üdvözlő 
táviratot. Előterjeszti ezután a pártvezetőség je 
lenlését. A mozgalom az elmúlt év óla növeke' 
deli. beszélt arról is, liugy a függetlenségi párt­
tal szemben a szoczialisiák fölvették a harezof, 
amely patt nézetük szerint — nem tette 
gáévá úgy, amint a szoczialisiák kívánlak, a 
munkások ügyét.

Izrael Jakab a pénztári jelentést terjesztette 
Izrael konstatálja, hogy a párt Levételei

előbbi év kétszeresére etnel-

A második nap.
A második nap tárgyalásainak első pontja 

a párt sajtó volt, amelyet Garami Ernő adót1 
e‘u'- A pártvezetőség nevében hibáztatja, hogy 
vidéki városokban az elvtársak uj lapokat indí­
tanak, anélkül hogy a szabályzatnak megfelelve, a 
partvezetőség előzetes hozzájárulását kikérték 
volna. íl) eseloen — mondja ki a kongresszus 
— az uj laptól meg kell vonni a párljelleget s 
az illető elvtársat felelősségre kell vonni. Indít­
ványozza továbbá, hogy oly hirdetések, amelyek 
szédelgésszerii félrevezetést czéloznak, vagy bár­
mily formában a kumzslást ezélozzák, nem kö­
zölhetők.

Indítványozza továbbá, mondja ki a kongresz- 
szus, hogy a Népszava napilappá alaki!andó° át, e 
czélból az egész országban előfizetők gyűjtéssé, 
nek, de a lap csak akkor indittassék meg, ha 
október J-ig 25,000 előíizelő van, elleneseiben a 
pénz visszaadassék.

A kérdéshez hozzászóllak még Szalai Pál, 
(bács-kulai), Szalonlai Zakariás (zombori), Végh 
Jvzsef (pécsi', Donálh Frigyes (szolnoki', Preusz 
Móv (kassai), Sonnenwirlh (nagyváradi) kiküldöttek.
A kongresszus nagy többsége a pártvezetőség ja­
vaslata szerint elfogadja a Népszava napilappá 
való átalakítását, de azzal a feltétellel, hogy a 
ap csak akkor indittassék meg, ha sikerült 25000 

előfizetőt előre biztosítani.
S' hreier Béla a kijelölő-bizottság jelentését ter­

jesztette elő. A szükségletnek megfelelőig a párt­
vezetőségbe az idén nem hét, hanem tizenegy 
tagboi log áilani, az ellenőrző-bizottság pedig öt 
tagból. Ezeket a legalkalmasabb egyénekből állí­
tották össze s ajánlotta a jelölő-bizottság álla1 
összeállított lista elfogadását.

1 elolvaslak ezután a beérkezett üdvözlő távira­
tokat, majd Dusanovtcs berlini küldött az otl 
lakó szerb ajkú munkások nevében üdvözölte a 
kongresszust, azután a tárgyalásokat délutánig 
lel függesztették.

Délután három órakor folytatják t 
kozást.

Izrael Jakab élesen kezdett beszélni a kor 
leányról, mire < zajlik rendőrtanácsos figvelmez 
lette, hogy megvonja (öle a szót, ha személyes­
kedik. Erre a szoczialisiák nagy zajban törtek ki 
amely alig akart lecsillapulni. Izrael azután . 
gyülekezési jogról beszélt és aztán azt mondta 
hogy miután nyílt üléseiket folyton megzavarják 
ezután titkon lógnak ülésezni.

Kelemen Juhsa a szentgotthárdi szövő 
munkásnak, Sztankovics Milán a 
mivelök nevében beszélt.

Joó Sándor szerint a füldmivelőknek az egészj 
országban mozgalmat kell indítani helyzetük jal 
vitása végett.

A vit«it ezután elhalasztották s az ülés bezá­
rása előtt kihirdették a pártvezetőség választása" 
nalc eredményét. A pártvezetőség tagjai lettek a 
következők.

Bokánvi Dezső

legeredményesebb módja volt; előadóként Tar- 
nay Károly dr. szerepelt, aki kifejtette, hogy az 
Hásközvetilésnek egyesületi alapra való helye­

zése a legczélszeriibh ugv erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben. Határozati javaslata oda konkludál 
hogy:

ü kongresszus bízza meg a nem okle­
veles gazdatisztek országos egyesületét az 
állásköz vetítés eszközlésével.
A kongresszus egyhangúlag elfogadta a hatá­

rozati javaslatot.
Következett a nyugdij-ügy megoldásának kér­

dése, melynek Merza Márton volt az előadója. 
Ecsetelte a nem okleveles gazdatisztek jövőjének 
bizonytalanságát, s ezért lelkes szavakkal agilá] 
egy nyugdíjintézet felállítása érdekében, még pe­
dig a földmivelésiigyi minisztérium kezelése alatt 
álló munkáspénztár keretében. Nézete szerint 
meg keii nyerni a földmivelésügyi kormány jó­
akaratát, s remélhető, hogy ennek mihamar meg 
is lesz a kellő eredménye.

Zöldhelyi Lajos statisztika: adatokkal bizonyítja 
hogy a birtokosok és bérlők bevonásával igen 
künmü lenne a nyugdijkérdés megoldása.

A kongresszus végül oly értelmű határozati 
javaslatot fogadott el, hog\

megbízza a nem okleveles gazdák or- 
szug°s egyesületét, hogy a gyakorlati gaz­
da iszlek nyiigdijiníózméilyének létesítése 
1 Olgában törvényalkotást sürgessen.
A kongresszus napirendjének utolsó pontja az 

állásnélküli gazdatisztek ideiglenes segítése volt, 
melynek előadójául Vargha Bélát kérték fel. Az 
előadó ama határozati javaslatát, hogy ezt a kér­
dést is az egyesület keretében oldják meg, a 
kongresszus lelkesen fogadta.

Ezzel a tanácskozás lárgvai kimerültek
Kongiesszus tagjai lakomára gyűllek, a me.., 
pohárköszőntök a mozgalom sikerére szóltak.

s a
etyen a

tanár-s-

ügyari 
bavanislyei föld-

1 , - . , , • ’"cilinder Manó, Csizmadia Sán-
Mü’ .-Í1! í A,,lulí' .,:arami hruö, Grossrnann 
őljK-a, (-a hai Sándor juj), Izrael Jakab, Klárik Fe- 
reiirz, Malasits Géza (uj) és Weltncr Jakab 

Az cUcnőuő bizottság tarjai leltek: Gogoja 
,yorgy, ..aly r.ndrc, Kovács Géza, Schiller József és btarsni JOxseí.

A választás eredményének kihirdetése után hol­
nap délelőtt kilencz óráig felfüggesztették a tár­

ást.

ÚJDONSÁGOK,
n " A Király Abbáziában. A királv, n mint 
nécshul telefonozzák, ma c?le G óra AO 
perezkor a svéd király látogatására Abbá­
ziába utazott. Reggel é-r oda.

— Kitüntetett urlaeszonyok. A király gróf 
Z.-.e enszki Ivónerlnv, született gróf Károlvi Klára 
csillagkereszles és palotahölgynek, vrgr.il' l'alla- 
) ‘ “!’ Edéne, született Alajlálh Adél csiltagkeresz- 
les es palolahötgynek, gróf Wenckheim 1 rieve-né 
szuk-tcll gróf Wenckheirn Krisztinának, özvegy 
i'tl) pof Almásy Kálmánné, született gróf
V enckheim .Stefániának,Szögyény-Marich Jól ának,
a hí unni Mária-Schul nemesi hülgvalapitánv tisz­
teletbeli hölgyeinek az elsőoszláíyu és Emich 
Ciúsztavnc, született Tormay Etelkának, a *KlotiJd 
szeretetház-egyesület« alcinökének a másodoszhálvu 
i'.rzsebet-rendet adománvozta.

->gva
á gazdatisztek kívánságai

— Országos kongresszus. —
A gyakorlati gazdatisztek ma délelölt or­

szágos kongresszust tartottak az uj város­
háza közgyűlési termében, főképen azért 
jöttek össze, hogy állást foglaljanak az ellen 
a rajuk nézve sérelmes törvény ellen, amely 
szerint a nem okleveles gazdatisztek’ záros 
határidőn helül gyakorlati vizsgát kötelesek 
tenni, különben állásukat elvesztik.

A kongresszuson mintegy ötszáz gazdatiszt je­
lent meg, védőségét gróf Zichy Jenő, a diszelnuk" 

ma- séget gróf Batthyány Tivadar vállalta el; mind a

. ~ Az ünnepek után. Esős idővel kezdődött 
és ugyancsak esős idővel végződött a két hús­
véti nap. Szerencsére közben iit-ott akadt derű­
sebb óra is. Ilusvét vasárnap, noha az ég esalor 
nái megnyíltak, már t.z óra felé tiszta és verőfé-" 
nyes volt az idő. Az emberáradat megindult az 
yfezákon. A templomok zsúfolva voltak. Minek 
után tömegesen keresték föl a kiránduló helyeke, 
de csak a küzellevöket. Messzire nem igen menj 
a nép kirándulni a barátságtalan üdvözlet ulán, 
melylyel a linsvét beköszöntött. A hímét hétfő 
egész nap nyájas és derűs maradi, csak este haj 
ura felé kezdett szitálni megint az eső, amely 
egyre süriihb lett, úgy, hogy a városligeti, zugli­
geti és zuglói villamosok körül valósággal életve­
szélyes tolongás keletkezett. Az utczák aránylag 
gyorsan néptelenek lettek. Annál jobb du."gut’ 
volt a színházaknak és a kávéházaknak. A kil 
fdtek a kellemetlen meglepetésektől, a kávéba' 
zakba és a színházba meritek. A húsvéti isten 
tiszteleteket minden templomba megtartották. A 
budavári koronázó Mátyástemplomban megjelen 
mind a két napon Auguszta főlierczegnő udvarhöE 
gvével, Zichy Erzsébet grófnővel és meghallga fa 
a misét, melyet dr. Kohl Medárd püspök czele- 
brált fényes segédlettel.

Erről a tárgyról nem akarok többet írni, mert 
nem bízom a postában.

Eddig nem tudtam meg, hogy hová küldenek 
de remélem, hogy két nap múlva tudni fogom Á 
törökök kétségbe vannak esve, hogy elszalasztot­
tak a jó alkalmat, Gaming nem tud sémi,,,! 
Anglia közbejárásáról, Csartorysky azt írja, hoc- 
Ausztria ezt elfogadta. Oroszország ellenben er 
ről semmit akar tudni. Holnap irok Telekinek es 
Pulszkynak, hogy Palmerstont vegyék rá, hen- 
Magyarország érdekében hatásosan" járjon közbe 
Piészemről azt tartom, szükség esetén, Magyaror­
szágon engedjen az erőszaknak, de feltételeket Le­
fogadjon el.

Görgey árulása megrémített engem; ha igaz 
úgy fel lehetne ezt használni (az eredeti itt 
heteden) Sturme kétségbe van esve, hogy Görgey 
megadta magát az oroszoknak.

Romániában az orosz tisztek nagyon jólbánnd. 
a magyar foglyokkal, amit legutóbb Pulszkynak 
is megírtak. Adja isten, hogy legalább drága 1...- 
zánk jövőjét megmentsék.

Hallom, hogy nincs pénzed. 1800 a.anvat 
kaptam, múltkor 700 aranyat Brownnak a - 
tarn, ki Turinba utazott: 10,000 pia Jer 
fizettem Splényi adósságáéit és így kori. - 
belül 7ttO aranyam van még. Ez a pénz 
vagy a le, vagy barátaink rendedelkezé ére ált. 
Küldtem volna neked pénzt Widdinb.j s, de sokba 
kerülne a küldöncz. Óda hozza a pénzt, a h 
majd találkozunk. Addig maradok itt, amig csak 
valakinek hasznára válhatok. Akkor Svájc-zba sz: 
dékozom utazni, mert itt az élet nagyon drága.

isten áldjon meg: légy erős a szerencsétlen­
ségben, még nincs mindennek vége. 

Konstantinápoly, 1849. szeptember 3-án.
U.szinle tisztelőd és barátod

Andrássy Gynla.
_ — Reformok a postán. A kereskedelem­
ügyi minisztériumban kél; életrevaló porta 
újításon dolgoznak. Az a levélkézbesifés re­
formja, melyet úgy szándékoznak mego ldani, 
hogy a levélhordo a kapu alatt, rekeszek 
osztott szekrényekbe teszi a ház lakúi . á- 
mára érkezeit leveleket. F szekrény!; g n 
segélyével, akárc-ak egy fe lvonó gé|. K Rab­
iadnak az emeletekre, honnan minden eme 
let lakója saját rekeszéből kiveheti a 
mére érkezett levelét. Fz által a level kéz­
besítés aránytalanul meggyorsul és küiünu 
S'n nagy előnyéi látják a kereskedők eme 
újításnak. Amint halijuk, e kérdést m;í a 
a Kereskedelmi (Isarnok is a magáévá tette.
A másik reform az ajánlott levél l'rlvevö 
automata. A nagyobb forgalmú i-! 
ugyanis levélszekrényeket helye - k el, i - 
Ivek arra fognak szolgálni, hogy ajánlott 
veteket vegyenek LM és az által megkm. i- 
jck a közönséget a postahivatalokban v 
várakozástól. A szekrény alakjára 1 $
ugyanakkora mint a mostani levél-zekv-Vy. 
két oldalon nyílással. Egyik nyila a la , a 
másik a lovabbmenö levelezés szátniám. 
nyílásokba hekdl dobni a felragasztandó! ■ g 
árát, melynek elleniében egy kartoi aj ka 
fog:.kicsúszni (tikéit), melyre egy leválaszt­
ható ragezédnla vau kiragasztva.* A kart . 
Japon úgy anaz a szám áll, a mi a rag< zé 
1 in* A ezedulát a J< v hc k< II aga mi 
a kartonkijio! a lcladó megtartja magá: .!, 
mint ve vényt. Az esetben, int valaki a ray- 
ezédulál megtartja mayának, azl a kiszed - 
nél feltétlenül é-xreveszik, a niennyihori 
folyószámbi ■! egy hibázik, azt kin ; 
vO'-zik és ha valaki azt a -zárna levelet 
ieklamálja, azonnal rájönnek a esa.'fisra. 
I'.zeu újítás la. hozat a Iánál úgy a kö; üi -, g, 
niint a kincstár cnlcke lebeg a mini-zier 
eiőtt. mert a közönség kényelme mellett 
szer-mind óriási munkaerö-meglí 
jár.

egv-
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Jl rí í t'íll
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a főbe 
főrendiház gvá-

vlő.
azmull évben 

kedlel.
A délutáni ülésen Dusánovics Dusán szerb 

nyelven tolmácsolta a pártvezetőség jelentését.
Az igazoló bizottság nevében Koalier Győző 

brassói küldött előadja, hogy 227 község 065 
küldöttel van képviselve, 58 budapesti szervezet 
pedig 92 küldöttel képviselte magát.

Kovács Géza az ellenőrző bizottság jelentését 
adta elő.

es ne Müller Gyula (Kolozsvár) ismerteti, hogy üldözik
a mozgalom vezetőit: nyomorban vannak az er­
délyi munkások s nagy munkál okoz, őket feI- 
razni. Gorove Márton (Marosvásárhely) után Auer 
1 étemé beszél a hallgatók helyeslése mellett s 
kéri, hogy a női mozgalomra nagyobb súlyt fek­
tessenek s erről jelentést is terjeszszenek a kon­
gresszus ele. 1 jpeslen már 700 munkásnő van 
szervezve, akiknek nevében bizalmat szavaz a 
pártvezetőségnek.

Jócsák Kálmán hibáztat minden közeledést a 
polgári pártok felé, amint ez a múltban megtör­
tént, meit itt nem szabad ismétlődnie olyan Mil- 
lerand-fole esetnek, nem szabad egy perezre sem 
elfelejteni, hogy szemben állnak az összes pol­
gári pártokkal.

Szalai Péter (Sajó-Szení-Péter) a bányászok 
üdvözletét hozza, akik a föld mélyében dolgoz­
nak. (E jenzés.) Kimondhatatlan az a szenvedésteljes

kettőért küldöttség ment, s mindakelten megjelen \levCi lakiisán- Felesége Fray Ilona 
tek. Aj földmivelésiigyi minisztérium képviseleté 
ben Szomjas Lajos osztálytanácsos volt olt.

A kongresszust Szluha István elnök nyitotta meg 
s azután gróf Zichy Jenő szólalt fel.

Nagy örömmel fogadta cl, úgymond, a véd 
nükséget, mert teljesen méitányolja a gyakorlati 
gazdatisztek állásfoglalását. A mikor ez a lesújtó 
törvény létesült, ö nem volt itthon, s amikor uta­
zásáról hazatért, már kész dolgot talált, tbzerlnte 
is méltatlanság, jogtalauság rejlik a törvényben 
s ő a maga részéről minden lehetőt el fog kő 
vetni a sérelmek orvoslása érdekében.

Gról Bat.yány Tivadar is megígérte, hogy úgy 
a parlamentben, mint azon kiviil telhetőleg támo­
gatni fogja a gyakorlati gazdatisztek mozgalmát.

Ezután Merza Márton ismertette az 1900. évi 
27. t-cikk. módosítása érdekében lett intézkedése­
ket. Memorandumot adtak be a minisztériumhoz 
amelynek azonban nem volt kellő eredménye 
Ennélfogva oly érlelmü határozati javaslatot nyújt
a kongresszus ele, hogy

mondja ki a kongiesszus, hogy szükse 
gesnek tartja az 1900. évi 27. l-czikk ha­
tályon kívül helyezését és a mezögazda- 
.sági pályán működők szerzett jogainak 
törvényben való elismerését. ' °

A javaslathoz Fonyú Adolf, Horváth Gusztáv,
Serák Géza is végül gróf Batthyány Tivadar szól­
tak hozzá, mire a kongresszus egyhangúlag elfo­
gadta a határozati javaslatot.

A napirend második pontja: a gyakorlati gaz­
datisztek díjtalanul történő állásbajuftatásának

Uj királyi tanácsos A király 
virh Adolf Panesova törvényhatósági" 
ruházott város polgármesterének, buzgő'izulf’áL. 
elismeréséül a királvi tanácsosi czimet adomá­
nyozta.

-- A volosoal Idegen. Az automobilok bőse 
a »Helios« bank igazgatója, a puchói nabob, aki 
szélhámosságával zseniálisan behálózta az egész 
világot, végre hurokra került. A budapes i fő api- 
tanyságot értesítette a fiumei rendőrség, ho-, 
Jankovies Gyulát, a ki néhány hét előtt a 
csalások miatt kiszabott hünteté-c elől Budapeit- 
ről c.i.inl, \ (Jóskában, a kis fürdőhelven elfogta ;• 
A rendőrség mintegy két bele hajszolja a ollói, 
(csak annyit tudott róla, hogy Keid Adolf ic-.j 
pénzügynök barátjával szövetkezve, Londonból 
mtezte automobil-csalásait. Feld a múlt héten 
Antwerpenben burokra került. Azóta azt keroh 

rendőrség, hogy hova tűnhetett el Jankovies. 
Londonban nam volt. Miután beteg ember, aki ha-

;ak tehetle’ a mindig a délv dókén tölh fte, 
a rendőrség Olaszországban kereste. S rá is tah t 
a nyomára, amely végül Voloseába vezetett. A 
szeh.amos nős ember. A felesége egy fejérmegve, 
nagyba! caosnak a leánya. Az előkelő família hűi 
szármázó urinő minden szélhámossága da,- ára
»! n,a£y ;Q,zeictetlel van gyermekei apjához. Nem 
Vgil mellőle, holott az ő vagyonát is elverte a 
»inichó. nabob., néhány évvel ezelőtt 
eladósodott birtokokat vásárolt l’uchón leve 
Papirost nyomatott .Puchói uradalom, felírássá 
s ezeknek a leveleknek segítségével őrült hiteim 
te szert. I z a manővere se tartott persze sokáig, 

űrbe foglak csalásért s azóta nem képes kisza-

osztrák-,nagya,• g. ibül érkeznek i. lentOseir S *” 
akkor “0 ..... ’ ”

Az országgyűlés halottal. Két -v is-
lobogót teltek ki ma az or,zágház épületen' 
Az egyiket innenső oldalra — az cm- l.-.,' 
viselő halálát hirdette - a másikat'" 
járat túlsó felére, — az a 
szál jelezte.

I ray Kálmán báró uz egyik halott, a főrendi- 
házi. Az öreg mágnást, aki a főrendek közt a 
naplóbiráló bizottság tagja volt, jól ismerték 
Beteg nem sokáig volt, ma reggel halt meg itt a 
fővárosban, Deák Kerencz-uteza 1 szám alalj 

volt, leánya 
híres szépség, legutóbb az udvari bálon a beauttk 
kozt ehiljárt. Az öreg urat szerdán temetik.

A másik halott a képviselőház halottja: Bonis 
István a koloni kerület szabadelvű párti képvi­
selője. Tegnap Sentoron meghalt. Temetése 
dán lesz. szer-

m-

- Andrássy Gyula levelet. Egyik bécsi lap 
iiusvelt számában ^érdekes levelek jelenlek 
meg 184b. szeptemberében gróf Andrassv 
Viy ulti irta Kossuth Lajoshoz és (iöi'ucv 
Ariimrhoz. A huszonütéves Andrássy akkor 
mim. a magyar forradalmi kormány köveié 
tartózkodott Párásban. Az 
monarkia későbbi külügyminisztere 
még teli vér forradalmár volt, a világosi lef,y- 
verletétel ulán néhány héttel is hitt* és °bi- 
zott a magyar szabadság iéllámadásábau. A 
levelei csupa rajongó hazaszeretet. Közülük 
adjiiK azt, a mit Kossuth Lajoshoz 
tézett:

Tisztelt barátom!
Azt hiszem, már tudod a porta válaszát, hogy 

leged védelmébe fogad. Már pénteken megirla°m 
volna neked ezt a kedves hirt, de csak most ér 
tesultem róla. Különben Bembinski már valószi- 
m.leg értesített téged erről. A porta válasza eddig 
nem hivatalos Widdinhől a pasa biztosan tovább 
szállít benneteket, de csak akkor leszek teljesen 
nyugodt, ha mostani helyedről már eltávoztál 
mert nem bízok az ottani pasában. Magam akar- 
tain érted jönni, de lebeszéltek, mert ez árthatna 
neked. Amikor útlevelet kértem, ajánlották, ho»v 
ne most utazzam, mert útlevelem daczára is le­
tartóztatnának, hanem inkább akkor amikor a 
tartózkodási helyedre érkeztél. Ahogy ez megtör 
tent, rögtön hozzád jövök. 1 8

re-
*h6viharob61, anVcí^íT látesSt 
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táviratok.
Vilmos császár útja.

Messina, ápr. 4. Vilmos császára Hohcn- 
zoHemen adott reggeli után, amelyre a ha-
ÍSl/Th3 hlvatalosak voltak, kocsin In­
land t a t tett a város környékére. A na<n*
szarni tan összegyűlt közönség élénk ováezíók- 
ban részesítette a császárt.

®fagyar diákok a pápánál.
Roma, ápr. 4. A pápa délután magyar 

diákokat fogadott és beszédet intézett hoz- 
yajuk, amelyben bátorította őket, hogy l'oly- 
lai7ák f keresztény hivek gyakorlását, hogy 
példájuk most az ifjúság eltévelyedésének 
korában hasznos gyümölcsöket hozhatott a 
társadalomnak.

A pestis.
London, máiv-z 4. Johannesburgból jelentik, 

hogy ott a pestis egyre nagyobb mérveket ölt 
1.Jelig a fehérek közt tizenhat és a feketék közt 
száztizén egy pestiseset fordult elő.

Earcz a gyarmatokon.

London, ápr. 4. Ideérkezett jelentések sze- 
rmt az a nemrég alapított expediczió, melv- 
í:e" J'Tacíata az okiotok megbüntetése, akik 
a,im,lt <vken kél angol hivatalnokot memil- 
JCK> eszakl Nigériában, Hassa járásban, heves 
Jiarczot vívott az okiotokkal. Az okiotoknak 
maja nem sikerült behatolni az angol néo-y- 
szögalakzatba, miközben sok embert megöl- 

-Az Gi<‘;etlck közt nem volt európai.

Köggazdaságá táviratok,
-Xewyork.

, ápril 4. ápril. 3
£iu\ helyben .......................... 10.'» öt, J07.
* futásra ................................. M6.G2 9825

júliusra ......... óit.— 93.75

A vezeték elzárását olyan szigorúan veszik
hogy rendőrök fogj ik ellenőrizni, hogy mindenk, 
házában tényleg elzárták a vezetéket. Ajánlatos' 
hogy a csapot is elzárják, mert különben iszapos* 
salakos vízzel lesz teli a vízvezeték meclenczéje] 
Az a víz, amelyet a budapesti medenezékbe fog­
nak elosztani, aránylag tiszta lesz, de ha elfo­
gyott pedig csak harminezötezer köbmétert 
kapunk — nem lesz megújítható. Persze ez a 
viz is zavaros lesz. A kocsin áthozott vízből in­
gj en kap mindenki, amennyit akar. Pénzért adni 
a vizet nem szabad. Hogy a vezeték vize, mielőt1 
még elzárják, meg ne zavarodjék, a tanács az1 
kívánja, hogy már tizenhatodikán és tizenheted!* 
ken lássa el mindenki vízzel magát. Ez pedig azt 
jelenti, hogy éppen négy napos vízzel fogunk 
éldelni. Gyönyörű állapot lesz!

Az önálló vámterületéit. A hetedik kerü- 
eli iparosokat és kereskedőket Ehrlich G. Gusz- 

táv értekezletre hívta össze, hogy programmot 
adjon nekik a legközelebbi kamarai válasz- 
fásokra.

i\em jöttek igen sokan össze. A kik ott voltak, 
mérsékelt figyelemmel hallgatták. Kohn Gábor 
kamarai tagnak a referálását. Az önálló vám terű- 
leiért és az önálló nemzed jegybankért agitált. 
Elmondta, hogy ezeknek az eszméknek a kama­
rában óriási többsége lesz. Krausz Jakab 
a kis-ember érdekeinek a védelmét keresi 
a kamara program rajában. Végül az elnök 
indítványára, az iparosok és kereskedők köréből 
harmincz-harminez végrehajtó bizottsági tagot 
fcfd'hek ki. Megválasztották az iparosok bizottsága 
elnökéül Pruckner Ignáczot, jegyzőjéül Jlofler 
Mihályt. A kereskedők bizotisága elnökül Schwartz 
■Aniont és jegyzőül Frisch Ignáczot. A kamarai 
elnökséget küldütlségileg fogják még kérni, hogv 
jelöltjeiknek helyet adjon.

F augusztusra . . . 
Irányzat: álla1: í- 
Gabonaszállitási-dij 
i-iverpoolba . . . 
Tengeri májusra 

» júliusra . . , 
Irányé át : állandó.
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SZÍNHÁZ és művészet.

■ " Harmincz ünnepi előadás. A fővárosban 
liusvét két ünnepnapján Iiarrnir.cz szinielődás volt 
< s hozzá tesszük, hogy minden színház minden 
előadásának meg volt a maga nag” közönsége. A 
árosligeti színkör szellds nézőterén ugyan dide 

regtek az emberek, de azért derekasan kitartottak 
vasárnap is, hétfőn is, úgy délután mint este. 
Annál zavartalanabbal élvezhette a többi színház 
pub ikuni'd a darabokat. Az operában vasár­
nap «Eohengrinl» és hétfőn «Gemmát»: a Nemze 
iben vasárnap délután «Az aranyembert», este 

az »Egyenlőség<-et, hétfőn délután »A nők ba 
ratját«,neste a >Flörl«-öl; a Népszínházban: va* 
eárnap délután a »Menyecskék «-ef, este »Katinka 
grúí«-nut, hétfőn délután »Az igmándi kisap«-ot 
este a > 1' elsőbb asszony ok «-alj a Király szin 
házban: vasárnap délután >A fecskék«-et' este 
»A toreador«-t, hétfőn délután a »Boris király«-! 
este a >Makrunvzos hölgyek <-el: —- a \ í,rszin* 
házban: vasárnap délután a »Takarodó«-t, este 
».\z erény útjait«, héttőn pedig délután és e.-le 
is a »lakarodú«-t: - a Magyar Színházban: va­
sárnap délután »A hajdúk hadnagyát«, este »Hü­
velyk Katót«, hétfőn délután >A drótostól<-ot, 
este »A hajdúk hadnagy«-át; végül az Uránia 
ziriházban »Az or^-z Hiviera« került színre fel­

váltva, a többi repertoár darabbal.
Bemutatók. Színigazgatóink

SPORT.

-Alctfö.

... ugyun-
v ak serénykednék az újdonságok bemuta­
tásával. Az időjárás ugyan még eléggé ked­
vez u színházba járásnak, de liusvét után 
már _a legrosszabbra kell elkészülve lenni 
a direktor uruknak. I. heten tehát négy be­
mutatónak és egy r; pi-iznok örülhetnek a 
fanatikus színházi barátok. A sori csütör­
tökön a Királyszinház nyitja meg a „Ten­
gerre magyar“-ral: ezt követi pénteken a 
Nemzeti Színház Werner .. An fensz "Aval és 
u Vígszínház „A királynő tőrjével“, szomba­
ton pedig a Magyar Színházban lesz ..A 
múmia*1 — Szabados Béla es Kurzer Vi! 
mos operettjének — bemutatója s a Nép 
színházban az örökszep .. Konievillei liaran 
gok1* rcprizze.

Szlnésznövendekek. Horváth Zoltán szi- 
nésziskolája ma este tartotta vizsgálati előadásá* 
fi Várszínházban. A növendékek preeziz, össze 
vágó előadásban hozlak színre egy Dundika czimü 
franczia egyfelvonásos vígjátékok, amelyet Dorval1* 
/.olíán fordított magyarra és (I is tanított he. A 
közönség sokszor megtapsolta Groó Erzsikét, aki 

czimszerepet játszotta sok rutinnal. I'tána Hervé 
«i.ili» czimü operettje került színre. A szépének 
számokban hatásosan tudták érvényesíteni a te 
kétségükét a növendékek s különösen Beliczay 
Erzsikének, Sarkad) Mariskának, Udvari Eleknek 
jutott ki a közönség elismeréséből. Tanárukat 
Horváth Zoltánt sokszor hívták a függöny elé.

Husvét Alagon
— Számadás két napról.

A külön vonatok nz ünnepek alatt óriási 
publikumot szállítottak megint A hígra, pedig 
vasárnap nagyon kellemetlen, szeles idő 
volt, a programra sem Ígért különös szen- 
zaeziot; ma pedig csupán a katonatiszti 
akadály- <- gátversenyek igérkezlck érdeke­
seknek.

E versenyeket tavaly kreálta a szövetke­
zet, kizárólag katonatisztek részére, a bá­
rom helyezelI Jó lovasának értékes lisztelet- 
dij jut azért, hogy őket az urlovas sportra 
meg inkább ösztökélje.

A kísérlet szépén bevált, meri név a 
liadseregi akadályversenyben, mini a ka­
tonatiszti gúlversenybcn nagy mezőnyük 
voltak, a futamok érdekesen alakultak, “sőt 
néhány bukás is volt, melyek azonban sze- 
rem -esek voltak. Mindkettőt elhanyagolt lo 
vak nyerlek meg, SI. Patrick és liomano. 
meiy egy eves korában a legdrágább éves 
csikó volt. verseny-karrierje azonban nem 
volt méltó árához, mert a nagy pályákon 
imm vált be. Zászlók közti versenyeken ngv 
látszik, lesz néhány sikere.

A két nap részi 
zök:

•s eredményei a követ ke-

F ... - nf- 
:zi-utcza.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Viz helyett — jelentés. Aggodalmas 

szívvel várja mindenki április tizenkilcncze- 
diket, a mikor a város urai két napra, két 
éjszakára és hat órára elzáratják a vízveze­
téket. Az orvosok komolyan epidemától fél­
tik a fővárost s ha — ne adja az ég — 
bekövetkeznék, országos katasztrófa lesz 
belőle. A városházán azonban nem változ­
nak se a viszonyok, se az emberek. Mikor 
mindenki vizet vár — kommünikéket adnak 
ki, a mikkel senki Jia szomját eloltani nem 
lehet. De igenis lehet felkavarni az amúgy 
>3 ideges nyugalmunkat, a melyet ez alka­
lommal igazán nehéz lesz megőrizni. Mert 
furcsa dolgokat mond el a kommüniké. j

— i 'asárnap. —
I. Eladók versenye, lej 1000 kor Táv. 1200 

műér.
K Egyedi A. ::é p m Nyalka 67, k.
r, ,, . lov. Folberlb
— Bogyai A. 4é s k l’artanria Glő k.
n ... . T lov. Bogyay
o. t zárán J. .n.e s m l’arnassus GG k.
, , ,, , lov. br. Fit7.

, 1 idotlak meg : Filyíiritv, Balga, Hamar, Bec^vivv 
mpin-z, Gumb, \'igjátélc, Tréfa, .lusztiniaa A:s 
Quaht.it.

larói iícíet * Í gy lipszsz.al biztosan nyerve, ecv 
G tél hoszszat harmadi!:.

lot.: In : Vfí, heh re: ;Ó0 : 1G2, 72G, 2110.
A győztest megvette 1‘etanovits ’ .). ur J0O0 ko­

ronáért.
II. Handicap, thj Tea Jiorona. Táv. 1 GOO 

méter.
1. Mr. Albert Wood tie p k Frame G'í ö k
n . lov. báró KHz

Stem II. .)é p lx Elogie f».3 !:,
, lov. tulajdonos

'-rot rorgáeh J. f:é p k Ángyom 65 1:.
lov. Zangen J.

J 'Jottaii mé- : Kolibri, Bárót, Tiszüninnen, Kőliá- 
nyás, Horgos, Város.

Bírói Ítélet: 1 .gy és fel hoszszal biztosan nyerve, 
egv hoszszal harmadik.

föl.: 10 : 24, helyre 50 : TG, 116, 174.
III. Verbung-gátverseny. Híj ,‘J0O0 kor Táv 

2600 m.
1. T' hossberger L. 4 i p k Türelmes GG k.

lov. Fejes
-• Gróf Eszterházy V. U p m Sunyi GM k.
0 lov. Martian
c. Krausz 1.. 4é [• m l’annbüuser GM ö k.
r. , lov. Slinn
futott meg: Grinzinger.
Bírói Ítélet: Ivét hoszszal könnyen m erve, r»y és 

fél hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 17, helyre 50 : 60, 72.
J\. Eregy gátveraeny-hanüicap, Ilii jöQO 

kor. Táv. 2400 m. J
1. Orssich P. 4é p k Mirage G7 k.

. lov. hr. KHz
Z. i.aro Morpurgu A. öó s hor Balking 68 k.
, lov. Thun
V. .Tcliey P. Gé p her Jagelló G7 k.

lov. Zangen J.
I laoitak még : Honnissance, Hallatlan, Frag ni^hf, 

l calegon.
bírói ítélet: így lioszszal biztosan első, e<»v 

hoszszal harmadiké °‘
Tot.: 10 : 19, helyre 50 : G4, 112, 80. <7
V. Pylades-akadályverseny. Dij l.sijo K. Táv 

4000 rn.
1 Mravik P. 46 s ni Ikaros G8 k.

lov. Gsompora
2. Orssich P. 4é p k Mdm. de Déols CM k.

lov. J.awton
Jankóvieh-B. Gyula 4é p k Gyömbér 60 k.

lov. Rémes
Futott még: Sl. Midiért.
Bírói Ítélet: Egy lioszszal biztosan első. rossz har­

madik.
Tot.: 10 : 15, helyre: 50 : GO, G8.
VI Ferenczhalml-dij. Dij 150U korona. Táv. 

1800 ru.
1. Jankovich-B. Gy. Hé p her Sempermiwl 64-5 k.

lov. Kendefly
2. Czárán Z. 36 p k Göla elf G4'5 k.

lov. Czárán
3. Mravik P. 8é sz her Szónok G4-5 k.

lov. llagelin
Futott még: Ijdondász.
Bírói ítélet: Egy hoszszal biztosan nverve, egy 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 20, helyre 50 : 60, G41

I. Handicap, Dij 1200 kőrona. Táv, 1800 mé­
ter.

1. Supp T. hdngy 36 s m OlhcUo 62 k.
„ ,, . lov. Supp
— Mr. Alb. Wood Mé síp her Wigwam 60 k.

lov. Krause
v. Czárán T. Mé síp k Girr-Gurr 65 k.
T, . , lov. tulajdonos
1’ utottak még: Susávló, Likőr, Telramund.
Bírói Ítélet: Biztosan három hoszszal első, két 

hoszszal harmadik, 
lot.: 10 : 65. helyre 50 : 122, 72.

Hároméves nyeretlenek versenye. Tár.
1200 m. Dij 1000 kor.

1. Schossberger L. sip I: Oczi 66-5 k.
lov. Eltz

— GKäran I. p m Parnassus 69 k.
_ _ lov. tulajdonos

Boross I. p k Alabama C3'5 k.
lov. Benisebko

I utottak még: Servus Brezina, Gránátos, Catania, 
'óm. Gurulj, Vígjáték, Der Izé.

Bírói ítélet: Fgy hoszszal biztosan első, két hosz­
szal harmadik.

Tot.: 10 : 21, helyre 50 : GG, 104, 172.
Hl. Hadseregi akadályverseny. Dij 2000 

kor. Táv. 4800 m.
1. Samarjay fdlingy id. p her üt.-Patrick 75 k.
o T , . lov. Samarjay

Lukács F. íhngy Gó s m Biztos 71 k.
,, lov. tulajdonos

',r- Merweldt M. száz. tié síp rn Jocondn 76 k
lov. Folberth

fuloüaű még: Mr. Dollár, Collision, Bodri, Pária, 
Zolmaticza, Adrienne II., Conjuror.

Bírói itcíet: Biztosan két lioszszal első, három 
hoszszal harmadik.

Tot : 10 : 209, helyre 50 : 168, GR, 74.
IV Áprilisi gátverseny. Táv. 1500 korona. Dij

2600 méter.
i. Gr. Eszterházy A. 4é p in Sunyi C5 k.
0 ,, , , „ „, , . lov. Krause
-• * zuran Z. oé síp k Felicitas G9 ő k.
„ , . lov. tulajdonos
"• Hr. I orgach I. 46 síp k Hugóm G5 k.
P , ,, . _. lov. Zangen
futott meg: Biszeze.
Bírói Ítélet: Könnyen Iiat hoszszal első, rossz har­

madik.
Tot.: J0 : 14, helyre 50 : 50, 54.
V. Katonatiszti gátverseny. Dij 1200 K. Táv. 

A4‘jU m.
1. Pokorny flidngy p m Romano G7'5 k.
o r. „ 1 ,, , . lov. Thun
- Beock lhdngy id. sip k Diving Bell 75 k.
o ti • ,, ^ . lov. tulajdonos
«'• Benischko O. 46 p her Strauss G4 k.
...... lov. Eltz
luroi ítélet. : Biztosan egy hoszszal első. két hosz­

szal harmadik.
lot. : lo : 1;is, helyre 50 : 260, 23G, 122.
V Húsvéti díj. Dij 1500 korona. Táv o4qq 

méter.
1. Gr. Károlyi I. íhdngy 36 p m Peridot 68 l:.

lov. V.Wz
2. Mr. Aib. Woods 3 é m Kozák G7 k.
„ „ . , lov. Krause
3. Mravik P. 3e p k Csiriz. GM'5 k.

, , , , lov. llagelin
futott meg: Gzéllőrő.
Bírói Ítélet: Egy hoszszal nverve, egv hoszszal 

harmadik.
lot.: 10 : 16, helyre: 50 : 54, 58.

A közönség köréből.

O/erravolh 
China-bor vassal.
Erősítő szer gyengélkedőknek, vér- 

szegényeknek és üdülőknek. 
Etvagyjavitö. idegerösltő és vér- 

Javitó szer. 4S43;
Pompá« Izti. - Több mint 2000 orvoil bizonyítvány.

J. SERRAVALLO, Triest-Barcola.
Kapható a gyógyszertárakban. ’I, literes 

palaczk K 2.40, 1 literes á K 4.40.

ellen rendesen ■ 
használva aGyomorégés

ROHITSIÍSSf
I savanyuvizet megszünteti azt
^bwlieH I mmm tan

-.A forozés a Mária Terézia kaszárnyában kezdete 0 órakor
ü<50 - 2000 sorszámig.)
... 4 Műcsarnok tavaszi tárlata nyitva 0—4-fg. Beiénö- 

•Iij 1 korona.
k^cryrgypk ],ázása fi órakor (IX. nap.)

„ . ',fa ,kai kiftítitás a IS: Szalonban nyitva c.-!e 8 nráir.
Belepő díj Í0 l/l 1 ér.

Könyves Kálmán képkiillitis tnagvmező-ntcza Sí) 
nyitva díjtalanul egész nap.

Múzeum régiségtár, nyitva 0—1 óráig.
1 o In tan 7 intézet muzerirna (Stefánia-nt lt.> nvitva 10—1-ig 

helepodij 1 kor.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyviár nvitva 3—C óráig.
J-.gyetrmi könyvtár nvitva 9—12-ig 3—8 éráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
J904. Kedd, április 5.

M. KIR. OPERAHÁZ. 

Mignon. I ^

VÍGSZÍNHÁZ.

Az erény utjai. J V2®

PURGO
89.11

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

r/08Aranyvirág.
érikor i

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Utazás az öz- 7
vegység felé. Lórakor

MAGYAR SZÍNHÁZ

7-8
SHERRY órakor

NÉPSZÍNHÁZ

Katinka 7,8

i grófnő, i órakor

rAPKATo Minőin otöituírthhsah a o A

A LEGKIVÁLÓBB TANÁROK éi ORVOSOKTÓL AJÁNLVA •
TÜD0BAJ0K a LÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRH USAI. 

SCR0PHÜLÜ3. IWFLOEHZA au h.vaiqdi csak eredití üvegben B83

A korinthiánok
második mérkőzése.

A szombatinál sokkal nagyobb, szinte u!ezer 
Kié tehető publikuma volt a korinthiánok máso­
dik ma tol lének, melyet a Budapesti Torna-Club 
csapatával vívtak.

A B. 1. G. négy á csapatában már rég nem sze­
repeit játékossal erősítette meg csapatát, kik közül 

stipán a kapus vált be, csatársorában azonban 
sehogy se tudtak beleilleszkedni Felhőssy, Buda 

Bóka. A helyválasztás folytán az angolok hátsze* 
!el kaptak, mely azonban távolról se volt a 
szombatihoz hasonló.

A korinthiánok Smith centercsatárukkal meg­
erősödve azonnal erős rohammal vitték a labdái, 
támadásaik sikeresek voltak, mert már az első 
tíz perezben három goal volt a BIG kapujában.

Az első félidőben állandóan a BIG mezejében 
lolyt a játék és a magyar csapat igazán szán a - 
másán viselte magát. Alig jutottak labdához a ka­
puét kivéve, ki néha igazán bravúrosan védett. A 
védelemben csupán Srabálc és néha-néha Kis- 
lalutly dolgozott szépen, a csatárkor azonban 
akár olt se lett volna.

Így történt aztán, hogy a korinthiánok a Iegna. 
gvobb könnyedséggel lődüzlék a goalokat. Hét 
goalt ériek ei az első' félidőben és ha nagyon 
akarnak, kétszer annyit is adnak, mert ellenfeleik 
olyanok voltak, mint Cszszel aTegvek, vagy hullot­
tak vagy egy helyhez lapullak.

Ily előzmények után a második félidő ele 
meglehetős deprimált hangulatban nézett a kö­
zönség, melynek soraiból sokan eltávoztak, fél­
vén a veszteit csata csúfos befejezésétől. He ime 
min!ha uj csapolunk jelent volna meg a gyepen 
oly nagyott változott a B. T. C. legénysége. Fris­
sen, elevenen dolgoztak, a folytonos védelem he­
lyet támadásra is léptek, egy-két labdához még 
az angolok kapusának is oda kellett kapni. Küz- 
be-küzbe, különösen a remekül dolgozó Corbett 
utján goalokat is lőttek az angolok és fel is vitték 
ebben a félidőben ölre, de most már a B. T. C. 
játéka egész más volt mint az első 
leiidőben. Főt ina láttuk először az ango^ 
kapusi igazán működni, sajnos azonban csak 
egyszer, a midőn Oláh balszélső egy áoultal a 
kapu jobb sarka felé repíletle a labdát, aaielye. 
Wreford-Brown villámgyors ugrással, végigvá- 
godva teljes hosszában, védett ki. A match u.olsó 
perczeiben a B. T. (1. oly szép támadásokat inlé- 
zeit, hogy megbocsátották neki és elfeledte a kü. 
zünsóg előbbi ügyetlenkedéseiket, hogy az ango­
lok nem nagy igyekezettel dolgoztak ilyenkor, az 
mit se változtat a dolgon.

A match 10: 0 eiedménynvel végződött a 
korinthiánok javára.

Annyit azonban konstatálhatunk, hogy a ko­
rinthiánok ma sokkal több ambiczióval dolgozlak, 
mint szombaton, a midőn viszont az M. T. jv 
szebben játszott mint ma a B. T. C.

*
Az utolsó match. Holnap délután 4 órakor a 

kontinentális túrájukat rendező Magyar Athletikai 
Clubnak csapatával mérkőznek a korinthiánok.

A Mac csapatösszeállítása a következő: kapus 
Yangel; hátvédek 1 löffle és Bayer; fedezetek 
Jónás, Hetlinger és .Mészáros; csatárok Medgyessy 
Magyar, Fitt, Riedl és Vincze.

A match bírája Iszer Károly, a B. T. C. el* 
nöke lesz. r, p.

KÖZGAZDASÁG.
Az Osztrák Magyar Bank állása márczius 

31-én az volt: Bankjegyforgalom 1.632,401.000 
Ív ( - 86,550.000 K), érczkészlet 1.500,766.000 K 
(— 5,850.000 K , váltólárcza 270,891.000 K 
'+ 72,970.000 Ki, lombardiizlet 40,968.000 K 
( 997.000 Ki, adómentes hankjegytartalék
265,459.000 K (— 92,403.000 K).

A Magyarországi Kereskedelmi Utazók 
Egyesülete husvét va árnapján tartotta évi ren­
des közgyűlését Auer Hóhért elnöklete alatt. Meg­
nyitó beszédében az elnök rámutatott arra a 
nagy haladásra, mely az egyesület belső eleié­
nek fellendülésében s az általános kereskedelmi 
czélokra való közreműködésében tapasztalható. 
Anyagi téren megerősödött, a testvéregyesületek 
elismerésében megnőtt, az utazói kar érdekeinek 
szolga a'ában megizmosodott az egyesület. Az el­
nöki megnyitó után közfelkiáltással újra válasz­
toltak elnökké Auer I lóberlet, alelnökökké ma­
rót hi Fürst Bertalant és Brázay Zoltánt. Az igaz­
gatóságot a következő tagokkal egészítették ki: 
Graf Salamon, Bányai Samu, Zsürger Miksa, 
Deutsch Dezső, Ferenczi Mór, Krausz Sándor fuj) 
Lévai József, Fuchs Dezső, Balog Adolf (uj), 
Freund Bernét, Kosen teld Miksa (uj), Beer Béla. 
A felügyelő bizottság tagjaivá újból is Neu well 
József, Eichenwald Lajos és Áblis Samut, pót­
tagjaivá pedig Erdensohn Gyulát és Bellin í.ajost 
fuj) választotta meg a közgyűlés.

Árveréseit. A l'uvúroskoii. Bauer Fanny i. T- 
ságai április 5-én délután órakor Nádor-utVra J7.. 
Kurfürst Béla ingóságai április 5-én háromneeved 
12 órakor Tözoltó-utcza M2., Tünter János ingóságai 
április i-én délelőtt fél 11 órakor Egressy-ut 47., 
Didder Armin ingóságai április 5-én délelőtt 11 óra­
kor Garay-utcz.a 2u., I ran ki inter Alfréd ingóságai j 
április 5-én déli 12 órakor tíötvös-uteza -17., Holzer j 
Iz.idorné ingóságai április 5-én délután 1 órakor 
Rottenbiller-utcza 5 | a., Fellner Ferenc/, ingóságai 
április 5-én délután 2 órakor Zsigmond-utcza 3., 
Deutscli Árpád ingóságai április 7-én délelőtt' léi 13 
órakor Király-utcza 97, Bemer Adolf ingóságai áp­
rilis 13-án (F'lelőtt negyed 12 órakor Batthyány-
utcza ..... Jlerczeg Fillup ingóságai április .ü-én
délelőtt II órakor Bajnok-utcza 7„ Duehiiigcr József 
ingóságai április 5-én Erzsébet-körut 42.

ovarosi
Wdftíííiann Imié ijaifalo Nagjmez5-y. \l

Ma husvét hétfőjén

2 nagy előadás
délután és este.

MK** A teljes műsor a hirdetési osz­
lopokon olvasható. «"Äg

A télikert ben reggeli 5 óráig Vörös Elek
rzigányzenekara hangversenyei. ^

Czigány- és katona­
zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

Símiberg- 
fonograM
vesz.

Megörökíthetjük vela bárkinek a hangját s bolciívg 
órák emlékét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 5t>, 
40, cl), 70, 80 forintnyi árban.

Úgyszintén harm onikák kiLUnó hanggai 
3, 4. 5, G, 8, 10, 12 forint és feljebb.

Hegedűk, fuvolák, czimbalmok, czite- 
rák, harmoniuniók, zongorák a legol­

csóbb .-Irakon. «753g

Sternberg Ármin és Testvére i
______ Budapest, KerepesKut 36._______ 1

A Kalap-király
•’> 4. 5 koronás különlegességekben specziáiisla.

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos utcza Klotild-palota
4684 a

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, <?e e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség.)

K. D. B. A,mi abban a l.ipbau megjeleni, az 
Eötvös Károlynál, egy régi lárczája, mely a7- 
Egyetértés ben látott először napvilágot, Juglalanii 
reprodukálták.

R. U Nagyon köszönjük az elismerést. Legköze. 
leld) megint ieszncl; művészi karrikalurák,

32,115. Szépen köszönjük.
M. Igen, minden clőlizelö megkapja.
T. I. Fsak azok kapják, ki': közvetlenül nálunk 

Vármcgyc-11. J1.) iizein“k elő. I.egezélszerilbb posta- 
utalványon.

Zb. J. Portelek. Az arany folytonosan kopik, 
láthatatlan linóin részekben osztódik el a föld tel. 
létén s ez a magyarázata, hogy nem tud olyan 
nagyon felszaporodni. Hogy az ókori népek roppant 
aranykincsei hová lettek arra szintén ez a a magya­
rázat. Bár az is lehetséges, hogy több kibányászol 
arany van a földben, mind a föld felet. Átlagos száf 
mitás szerint az egész földön az arany term el éj 
éven kint 170 millió dollárra tehető.

V. B. A kiadóhivatal kénytelen volt megszűntein 
az ön lapját, mert nem fizetett elő 1 íjból. j

Cs. A, Genes. A ezukorrépa termesztésről bármely 
könyvkereskedés utján rendelhet müveket. Könyvek­
ből azonban gyakorlati ismeret nélkül nem tanul­
hatja meg az eljárást A ezukorrépát különben már 
legalább négyezer év óta tenyésztik és annyira át 
vau alakulva a művelés következtében, lmgy most 
már alig vagy épen nem lehet ráismerni as eredeti 
növényre, melyből kifejlődött.

Rendkívüli alkalom

<r* ékszerárúk 4M
vételére.

Keeskeméli-ulvza ]::. szám alatt 'éler.ő ókezerüze
ittlo sz/n t ű s H miatt zseb- és f.iii ét vük arany 
és ezüst ékszerek, ezüst e\ iieszküz.iih, 
valamint ezüst aisztárgyuk ie</olcsó/ji> 

árakon szerezhetők be 48924
Görög Sándornál.

Alapítva 1810. Telephon,

Hajé kötél,
minien fajta ^ m in de x terjeUelm kátrányezott vagv kátr 
‘ * ‘ ,n- ■*fjti:iito es fodronj'kuUcl ei nnerr legjobb tivártmáii
t >vubi> I UoUukoIg-1, .'obókörr- parAiagömi'. inen'u-gyllr t 
K e a den ont H ♦* k. komman.i.»-, tűzoltók.' tél, mm.icn :ajta kender» 

■''*eu»ir Cieváturbuz. telvviió istráng én spárga, ken«1er 
eoaronyhorgoiúii Icgole*- bbau ÜU'lapvs* egyr .fi kőtélvyár.A. 

Kender-, sodrony- és pumutkotél-kenöc*.

KÄKDL JÓZSEF
Ferencz József-rakpart 41 a
Lelkiismeretes kiszolgálás.

Fe1 elő s ez er k e s z tő:
Molnár Márton,

Napirend.
1904. Kedd, április -7.

Kaptár. Keld, április fi. — nőm. kalli. Ktrr. Vinr-zé 
prot. tiotond — güiüg-orosz (inár< zius ííu. ;ési<ló Xisan 20. 
— Isap kel 5 óra lü p. nyugszik 0 óra 18 Hold kei 

65 p. éste^ — nyugszik 8 óra .33 p. reggel.
, MHgva.roiazÁgj \unitók onzúgoa lizorUúgúnuk T*r,d 

kívüli közgyűlést: a tanítók otthonában y órakor.

Jótállás mellett oiosón

BÚTOROK
divatos hálószobák •— 90 forint (s feljebb
teljes matt faragott ebédlők 75 » , >
divatos szalon garnitúrák — 50 » » „
szekrények, ágyak, divánok, székek, asztalok, 
íróasztalok és minden fajta egyes bútordara­
bok igen olcsón. Modern berendezések igen 

nagy választékban.

Nagy Imre
lakberendezési vállalkozó,

-- - butorraktána — 

VÁCZi-KÖRUT 9. SZÁM I. EMELET.
Szerecsen utcza sarok. »>,

ZSIGMONDY KÁROLY
kocsigyártó, Budapest, IX,. Imre-utcza 3.
Muzeum-köruti nktárát mrgazímtelto. Kirántír. árjeijzík.l

Ingyen el bírmentre , baicr.alt kucsláat bee«»r4l, H8U
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Ht* * llreetisl rovatban minie« éti 
»gyiierl beiktatása kSiSnscgcs petit 
Mt&kMl 4 fillérrel, e kompakt betak- 
*<1 etedre S fiilirr.il fizetendő.

egyetértés, kedd, április 5, lí7V/4ti

TELEFON 706.

MEC S hirdetést roraíban mini'.* 
cső egyszeri beiktatása kiiziinséges pc* 
bétákból 4 fillérrel, s tompák: belüli, 
bői eredre 8 fillérrel Bietende.---   - ---- I»1" ...........  nwif mHUS ^nnifiMíii MifEiilj cgtra*™««» tvj ni.ru\ c o uiioiivi uictcuiv.

^!ik-°^.J‘!!iekre vaíaszaiiink, raelyskkel a~váiaezra 8züksé"gés~l6vélbélyea vagy leveíezülan bekiililetiíréTaliriiefés alatt álló »Vám liiSzoitenf TELEFON 70&
altiban vett Podrá,SZHŐ SÓffOPOm BtapfeL-íóviíwmnlr ya__ r » 7~ ' —= * ' " .®$w.eíaii6ffiiatdaiiMB«MÍatsata.Használt ét uj j Partiban vett

pénz-szekrények ke,en«e, len, him-
r ... J zeit és slíngcit ägyhuza-:nrjr£17-i.
rendkívül olcsó áron kap-.tok és ingek, azsnr asztal-E,.-,'í'L1 ,. O,no
hatóka budapesti pénz-jneműek, zsebkendők, ram-!-—-----1 * ’ * ~ ~
zekrényraktárban Buda- bur»i és kreaszvásznakj Villatelek 

pesten V.9 Bálvány- olción eladók. Menczer,1 
utcza 6. sz. ví'éAkáczfa-utcza 32.

F odrásanő
. iarcz, kéz, körömápolónő 

■élt us ahngelt ágyauza- unházakhozajánkozík. VII.
r asztal-__ . .. .

Sógorom,
ki apjának helybeli fénye­
sen .jövedelmező Jióküz'le

'a Svábhegy csendes, nvu- „mú; vr, •, ,
----------------- ----—!___________________ :

Hevelőnoket | Nevelőnőket,
magyar, német franczia an-'gyermekkertesrnöket hon- Tinajdonos : Krisztina körút , muvelJsé811-
gólokat. Bonneokat, gver-aeokat éa különféle tan- 77. szám. 1. cm. 10. 24l-üu?,i k , , -V'1 szamara
mekkertészuőket tclkiismc- erőket elhelyez özveey—“----- ------- ——-------—-jv ,”ies tulajdonságokkal

....................... “ ' ------ ön7C9 >es cio,|y‘;s külsővel ni ró
ílUíud feleséget, kinek

Beraktároznak Pénz
bútorokat zongorákat, ám- kölcsön földbirtok, 

, - { 7,;:—, kai cs szállítanak julállás-ítókes liórlvíraL-r-itemek vezetője, hozzá illő sál legújabb batorkocsijalk-líekre " 
hazassag áltál önállósítani kai, koffereket, ládLatLtt Gvora 
Äa : A írnia! expediáknak Rlflßwald jCkiismerot.

szállítók. Teréz-kömt ljli. 
Telefon 23—88. alapítva 
t^32 48005

icxniiii,:- . elnelyez özvegy, 
retesen ajánl és elhelyez. Nieischnc Gcr.-;on AncaJ 
SzHOReöné S 1 nirn ItnHn. Bnect. Erzsébei-knrnt 5? LSzegneöne S. Lujza. Buda-Erzsébet-körat 52.U , ,... ... • . . . .
pest, VJ., Dessewfiy-utfiro*.----------------------------------J“ i J,' J ° " cm,s1koro*i' íormt kcs?Pe"z ll0"
, ..-V „ - ^ Tlflfl lllhotlon Iaíf.'-a!.!. C •-
22. szám. 4S761Í Ssr- ■mis hibátlan legszebb faju:zom&nya és megfelelő kc- 

ózsát lő kor.|longyéje van. Sógorom valv _ 20 drk hokorrózsút
- 5S 10 dri). magastörzsüt löjsyona az említett összege 

Polo-árí íaknlfii i 0 , tihibenbm-g Józsefkor. 10 drb. félmagas fii,r-dúlhaladja. Komoly ajánla- 
eÄli laiköAai Ipmczeszetybúl saját termé- zsüt 11-50 kor. 10 (|rh|tokat érdekeltektől „Árpád“

-’-'»gyéves magasiörzsüt 10 !e,ige alatt kérek a főpos- 
•onáért szállít bárhova!tíira 2105

l’róbaminta 5 bérmentve utánvéttel. Ké-

I -* íj'.. *20. , i t ILI UH.'.AbUL
magánvizsgákra és érett- sű érmelléki borok palacz-egyé 
ségire előkészít rövid idő kokban, valamint hordó-koro 
alatt biztos sikerrel felelős-ban eladók, l’róbaminta 5 bérmemve uiauvetici. 
seg mellett, mérsékelt dija-kgros postacsomag 2 korpes 409 rózsafajokat tar­
tásért ..Magántanulók tan-'5l) fül. Bővebb tudósítást talmazó katalógust kivá- 
tolyama Budapest, VII..jós árjegyzéket ad a szám-natra dijlalauu! Kraus 
Dembmszky-utcza 22,. II.-tartói hivatal Székely hídon Tamás rózsaiskola. Fekete" 
em- 1°- 48822 (Biharmegye.) 48088 balom

CS

kölcsön földbirtokokra, ér 
és tel- 

mel-| 
lehonyolitást,! 

uerotes kiszolgálás. I

__021 0110 - 11) i 0

Nagy
meglepetés I

legalább A kontinensen a legerősebb 
jód-brom gyógyfürdő.

meglepők.

Óvári répamag
legbővebben termő

5*5 kii6.

duppaui , ,
--------- o esí rr § I Soha löbbé az ólelbsn ez alkalomfiftíM remagvak je *«i i«. # n*

Budapest, Teréz-körut lla.í csomósebir Jrancziaperjc |ec'y Fn|1|P,S3" .-irányozott;sz3i.-j.:
JO-U-I — m-orolt óra, r-onto an .iari', 3 en ,
1uili/j Tfc ® H M ito ■ Ijóiállácsal hor.za illő láarenl egy j

® V SS üS @ B i divatos -clyozt; m i nyakkendő. :i

jszékely, praiii» királyné 
olcsón kapható gróf Teleki

rtyogvei pdményi'k 
Megnyílik ninjns l-r:n ÄU,
nyelni,fölszereli lakúizoba. 
Szanntórium, gyógytár. zongora, 
olvasó, billiáril-lerein, Lawn- 
i'enr.is; térzene. Kslonatlsztck

i, .. ,, , aaillliuo gLUI iOít'h
Jen, ékszerekét, «ratoy-jArvéddrassói uradalmában, 

tinit, saját költ- posta: Koncza, 5 mázsán 
jsegcmro kivált ok; és a tel- felül nagy engedmény u. olt 

jes értékét kifizetem », ® ...
'■> kő- Schiller IzidorSip utcai Msörendit m

77. miszint s. * 777 magyar bikák,

Rheuma-

W

igazgntór-ag, posta líimaszécs. 
Vasúton 4 óra a!att Budapestről.

köszvéi.y biztos haHsn nlihí3’03 orvjl? Dr- Kal|ús Jenő 
y , uawsu.Otthon vjgzondu kúrára az *•-

B> ügyszeréről leírást ingyen iványviz használati utasítással
.«vív Kiiid. Nagy gyógvszcrláralm,e$r?P<l?lhe!® a filrdoigazgaté-
2392.1 Kgcrbcn 2.‘ítt ®s,A^í®*kuty L. fooiárusi-

»u.i/,cijut ivaionan^tek --------- -------- -— ------
allamliiyatainokoknak elő- éslSO.OOOtlb JOTfla «se • r>
uto-cvadban 50 százalék kedvez- ÍUÓSa
meny. Prospektussal szolgál .................................legszebb és legjobb, uj ésimagonczok 1000 drb 30—

']^.°bSí 17i,2,méteres:r,0 cm- "iag,ls 1« korona,
<‘ ;i: 7 1- krajczárjőO—80 cm. magas 1« koro-
100 db 3o, 2-, cs 10 frt. na, 100-130 cm. magas 30 
kimentő árjegyzői ber-jkorona. Pecz Ármin cs.es 
v!,™LVv„N0V:k,Janos róz;sa:!kir: inűkertdsz, Budapest,

d:h, !eurf. zstdikenuu, 1 csinos uri 
ffyiiiii utánzóitdrágakővel lyjom- 
páá t őrlárcza. I pompás zr«ehtü- 

; őr, l jár kézelőgomb, meil- 
gomb. á0/,, cubl-arany s/ab. zár, 

it prima iiiKkel-irószer. 1 licdves 
kópesalbum a vili-g £G B-gezeMt 
kópévei, 1 elegáns párisi női 
mellűi (ttjdonsugf. I f-ar szimili- 
gyetnanl tt.lbevaló, l:viiin<i ulán- 
zfit. ?, jux-L.rgv. nagy mulatság 
tárgy és még 4« 0 különböző tárgy 
mely aházinr úsiian né'kiilözlie- 
tctleíi. Mind egylitlvóvo az órával 
együtt, mely esymaga megéri n. , 
pénzt, c:ak 1 torint 95 krajezár ; 
Szótktíldcs ulmvéticl, vagy a 
pénz előlege» beküldése molíct:.

>Wiener-Central-Ver- 
sandthaus. íphz

P. Lust, Krakau 155.

wilágSiirü

«iisz-szegfűií|
Kitüntetve: l'rfiga, F-ccs. j 
Lyon, Antwcrprrn, Amster- I 

;im, Hamburg, Mi jna i: 
Fiánk fűitoan d)>.

alcgmagasalib dijakkal
Elitc-vőlaszték . • .1° drb!

K. 3 ).—
Kiálliíási és rekbmminta l 
fajok - . 10 <ib K. V.— I
ó iád szeg fii io „ „ lf.— í 
Disz szegfű 3D n n - 
Kerti szegfű 19 * .. - •">01
f)0 du rabnál 10 100 <la-.
rabnál "j0 engedmény. | 
Képes árjegyzékek ingyt 

és L érment ve.

Bpera Ff

szegfü-kivitet 489(11
Ktattau, Csehország |

A Kemzeíi Sz 
n: íí s ű seti a ra b Ia*

Áz „fiíiienaeum 1 r,.{,

kiadásában megjelent és úgy 
ott, mint minden könyvkeres­

kedésben kapható a

?
FaíáSil Lajos
tegajabb drámája.

A m. tud. akadémia által ^ 

KARÁTSCNYIJUTAL MMAL 
kitüntetett mii,

Ära I korona 60 fillér.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a kiadó
„Athenaeum11 r.-társ.- 
nál. (VIS., Kerepesi.út 

54. szám.)u.,-, . - - ........... — *w.,u- „I,. niuM-ri.i-.-7, íjiiuanest. ....—-------- ,,tájrólSudupMt.__ S5*87-telepe SzH-elyliiu. 2::s-2'vi||., Kalvúria-lé,- s. .;öi;7 L,m:.--^e;t apcnzvis.zaad.illc I,

becslési küitséget vállalatunk előlegezi

ELHDRÜT,“ |
aCornides-féle „Feketeáfonyagyógybor". j 
Kaphatógyógyszcrlárakban ;;t iio! nem kapha- E 
tó, oda ő üveget 8 kor.-ért bérmentve küld ütik I

SZEPESI ÜRÖFtiBO?? kitűnő
í isr „ gyomorer. .-ütő, útvágygerjniztő. ts az ernésző .| l-!ü- I 
I <=6'« regilő kellemes ital. üveg hérmentve K V-. f

CORN IDES K. és Tsa,
—— ----------------------------

s M m

Semmi eiőleges költség

gjftp ^ a* a f ■-a ti @ J

IMr?éri laic.

I,é= »«»»«hapte,. Kép,,
8 gr* '"«Iiaiok Ingyen cs bérmentve.—
*! , „ . lelofan 15503. zhit,
I ^ew|tu8, Wien, I., Franzensring 20.

f a, ",1'^fVr ,V"tÄ kÍ>'üol,.- ». T-,li
é lí,,ai 'Olt«--!1 mmosegles «, irgoicóbu .rakhu-,

8—40.-es tSke-kamat törlesztésre

65 óviV, a bérseitek 70 százalékúig. Konvertálá sok a legmagasabb 
összegig Minden feivifaíff&sit&st dó‘íIfinuí nd fiz 
líirndó Sindnpeat, VII,, Epzséhet-körnt 20. sz

(Beküldendő: teekönyvi kivonat, kataszteri birtokiv.)

Országos
(Válaszbélyeg.)

Az Önsegély.
tgm

rí" 1 Ilin;.,a< Me tóit m nemi szervek- 
’"^-'geBCii állapotoknál, él őit 

ruesdinléeee is hAtgerinozbajakná! iljukori 
teveilesok kevetkeztíbea. a , ”
szereke! - s élei id el ,-.,.,,, L

Ara boríték alatt való kúWéesel 1 forint leid.:

líuzitska Ármin, LfinyvL-riv-knli’s 
Baflireit, llc/.ú.ii.k.

rS-lsl

llVÍEf t.BS5,e l-í
olyan aj talilmisyu orzoirágor, mely az elvec-iien erőt i - 
»vsbozyz. Vróbaciomagot . rg>’ oldala, lünyyct , o.u I
lót b.ciomagolra, ingy.-u lapjak mindazok, a k/k érte imák 
41 1 logbamulaira méitób!, c.odaono.niír, moly megmemc 
ezrekes, a kik éaialkori LibAgá.i- . í-ijy:an nemi bajokban 
«zmllsben, valamint, elveszített íeríierokben azenvedsek Fii 
okból e.'hatarozia az Intézet, hogy egy vigyen csomag orv'ota. 
*ol magyarázó könyvvel együtt minitenkíuek ingven Luid II- 
«el a háztorvu.tággal a baj otthon gyógyítható, «' mindazok , 
kik a fiatalkori kihagázokból szármkzi nemi Ltloiibic azollcm 
vígja*igble.ken, vagy krónikus bajokban kr.etívcdaeb o t'c 
«yee.ilbatjik magukat, üz k gyógy szer kSzvetlecUl árokra r 
azerv ear. hat, a hol a rnegerőrbiléi az!)ksé, c,tálalón ered 
neu; nyel gyógyítja az évek óu tartó be try,.., „két. őre - Cats 
vgyi ránt írhat a State Medical Insiiutntk az alant |e!/t: 
viiBtre, a hónain a ciamagot rögtön elkltldlk. Az 
.egsakább azokat tkarja megmentem, a ó it knzelia c c -.Ló 
>z 'étthonukat nem Lagyhatják el. A j.ról.aca .mag aegtirfivla 
*e,/y tol!T kdanyco kigyógjr.tbatók e.,',01 a r tteneioa b»,bó 
»ti. hon. Az intézet kivételt nem lesz. llíaJeaki írhat érette bár 
»onnan magyarul, mir» titoktsrtáa mel'ett potuferdnltával r-i 
l»«yen csomag orvoseigot kap magyarázó hOnvvvel egviitt 
* i)en meg ma. A eaomag oly «zépea Lo van csomag v.i. i.i.,-v 
fi tArtolmát lenki teu lógja megtiuln). A levele) Ige , U C;1 
fa.aaj : atate BéiHotl Institut», I Elektron Suild.n;, fc;f Ma.10, (R)
CMwl. A levelek ciindijí bérmenteeiíendók. - M’

ÖGllff
Patent Edeíntann úes. 1«. ti. H. czíy 

BERL1M3EN mint

€8 ISISE szzémiz
! ,,Újítás egyfiiHcniytis lengő beíülienger- 

rel bivó Írógépeken“
czimii magyar szabadalom tulajdonosa • y.v orlalbavé* 
tele ezólj 1 bői magyar gyárosokkal ősszckötieltsl ko­
rcs: szabadalmi joirait eladni szúnd'-kozik, valy

Harsány!
.<e»6, oki. ^ópószhiérnők, oki. vegyész és l.i

[Csakerőteljes emberek!
48801 boidoguh’ak az életben.
Ha ön ifjúkori kihágások következményeihen j 
zsenved, mint fé.rliui gyengeségben ós idegbajok 
ban, név használjon Dr. Wrua-féle Peru n port 
mely élietőleg hat s önnek erő", lelki erélvt é; 
(-lelkedvet kölcsönöz. Egy doboz ára l(. 3.GO 
Knjiha'.ó Török 1. gyógyszertárában, Budapest.

k''!' árii-t-vr 1:7.1 oldalon, 2CC-0 ré.i-loteson körlllir!
k msoroja :■>! p női kezin.unká iisdzoa -nvagait i-a ti i-ea 

bi.'aigazitaat nyuft z n vevőknek 'akik niecrau'.ielc-llkei I 
1 >cte:i L1.:tI er. í. zolbctib. kívánatra iugyen é, lit-rmyntVö 

. - X*. Kctnam k li lilurri •

lárezi B. Sándor
!■ zimunha nagyiparos

B^öaijesf. Kiraly-utca 4
víÉv ä1 *'* ^ T ŐRI A elsőrendű liimzögép

4M ct 6 koroua.
I-fi-na o o E-

csak

Se88e és Kiry-fé’.e

i:ls7reii'.li!, m 
j singe: Wheeler g \Y

fjépftiznzífsefyeny
1>. K peklier. érved Ilii

jgVpV
szabadalmi iigyvivd.

Budapest; V.. Nádor-utcza 34. <9000

iif.fjMzi* sár—
v?aT4-e :-VE 

él Sy/ttZärA =rr r* S MIÄiftR

X

I ffPgPPSMDWgBaMMatt-KéaMBIBEHMiaKaBMaagHBBEraHnis

r =
U

—— Vű-áii-óafllí'iiE
in k!r. f7.ab. nyert or-
VvSÍ Qíl- *8 ktt32<TV3Z

BUDAPEST,
Y-l. Erzsébet -körút 50.
Ajánlj» iuinn felszerelt 
r»kúrll lajAt g>árimá- 
nyu orv ns-seVv-szl éa le- 

if ÄU jeliül tirgviUon. 
if? Sajti talSlminyu m. klr. 

szabadig») POLaÁR-féle
aérvkötd,

cőrc-ér elleni 
6ummi«)i»rlvnya, orthe- 
pRcdi*-ké5izUL»krk, mi- 

Ubak t‘8 lít-r-cft tHE. 
Valóti franczia kCItinle- 

jgi £(títéyc'.'. F Bérfjc-rsiid
'1* *“r'^

Ií ó 111 atoehéjj-• s- r';«.-r_-y-

ClJöD Védve 16302. SZ. •• ’-'-pyen EArmentve.

oo -

a REKORD
festószeti-mü intézet

n kiválóan sikerült ólelnagysftgu 
itrczk'épeirül melyeket elismert mű­
vészek tillül l-:r--zitelt számos (kir. 
küzjegyzü állal hitelesitclt) elis- 
meiülevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú kének árai

jp*
___<txrr,iFASííSKsCSSi,

I v I. -;x

^'-^äÄitktSäA. V ÍTS& -ase --017*1« r-««c^RrWKSS

hetiolaj-üquarcll és pastell festé 
íuiiykéj) illán 48- li,‘í ern. nagy­

ságban á kor.

Lcgíinomabh kivitelű Urom-l'latin 
(' ki’éla rajz a 5 kor.

IB-.-xlol'-s ái'je.eyzék hérmentve, 
hgv élelnagyságu léstmenvl készi- 

tünk mindenkinek

h-g.jübb lisztül.Szer mmdvn . 
iábbeiihez, fekete és sárga 
szíriben. Különösen ajánl­
ható boxcnif, oscaria, diev- 
rcattx és lakkezipőhöz. 
B-'CS, XII 1. £,;i

Tmn

I >"Gri étiLÁCA Ö *.
&

18833 amerikai

Írógép.

Látható Írás 3 évi jótállás
i Theodor Weiss & Co.
I WIEN, I, Canovagasse 3

és m
hí W\

ifi- -V7

Agiilnv Dávid
KKt ezipő-á rnfuiz/i '3eia

I Budapest, Vi!., Erzsébet-körut 6 F
j Hús választék legiijalib 

< tartós kivitelű ezi|mkli 
j leszállított árak mellett, 
a melyről mindenki 

I meggyőződhetik.

Hül CZIPÖK;
1 Szürke, vagy ilraj»

szarvasból*, fiizűs ... .
Zerge cz.ug«. vagy filzoe .

gombos .........................
H xb r ezugus vagy fii/.ö

Szalon lakk ezugos Vág,
fíi/.u-t 3.Ő0, gu) őOS ... .

Franczia sevró úlzüs ... .
gombos .........................

Zcrgeb -r .ngii^cl ... .
r _a tta................ ............

•Szín vas bőr, .spourli.-í ... .
: 'cge< komi- - .-j;«, ..

‘."'‘ül mfLl'ele'ú áru* 1 
Mind 
li\a‘

Alapiltatott 3SS

3.80

FL-1FI CZiPÓK;
Borjn siiLa vagy betéks .

Box f i zog vagy ezugos .
gombos .........................

Sevró fii/8 vagy czugé.- .

4 —

i-lonlakk fűzős v. ezuges 4.
gombos ............................ 4.5u

•Szürke szarvas bőr fűzős ... 4 -o 
Pinvzér-czi’ ü ezo eg ezuz. 1-. 41

7 h , Borjubvr i akancs ...............  3,10
1. ' • í’u:;, vix bakancs  ............. 4,í0

f*r ; vagy a pén> t vi^ zita l
j-av . 71 j 111 h * 7. ingyen kcnocs, — Árjegyzők
lonykvj :/- . c-ipc-ubravöi bermvutvu cs in/

Közvetlen, ic£o’ áuhij beszerzési
férfi-ruhákra, valódi

urrás

7j hrfinni posztóból
«'< k‘ 1/t‘zélszerűb U és lepi óbb kivitelben.

Kívánatra árjejyzek ingyen es ösrmentv

.*

"y szelvény (frt. 4 20, ö.- 
6 8-10 ni. hosszú. I „ 7-—, 8'-

teljes férfi-öl- ... 10—, 1V 
tönyre, (kabát, I „ 12-—, 14 - 
mellény, nadrág V „ 15*—)lu‘

.8.— jófajtái _•
, 0;— jobb I éj

linóm é£"S 
finomabb I tyé 

leglinumabb * “ «
Fekete szalonöltönyre frt. 10.

Szétküldi gyári árakon a miudeuiiti szoiiünah 1 ' r
BRUMMER Ä« posztókiviteli Láz,
437oli BRÜNN, ZollhaBtglae.5

hzabu uraknak, k; ;,,ul. - ur.un .■M i'g iH'iu tcif ..I a ; v. , i -ti

u-iawruB *

alEOMiaUti-AST
Eltegiünh ir.l.-iden liázmeiirta kartjslnkban fold-ta ho^aklalijan.

Krm azocliaa nt.ni i;..ui!rü í^élófaj aikalvia- (iiárm-nd 
tmzo termé«f«th) mert *s,;.ol,Urénzr l.i n cenfi », 
r:em hoz, ez4rt .okén í en, er:vn ví .rhílm^nvt each” Hol
lugasnak »lknlmjs f*1. int Coe.lrlt. aroX bőven *!iá» fik
házukat az egríz utvllóc-res io. ;.<n a leSLitünöbb mr-.katalr
e» ma. <;dt» tjiXfti»:.

A eiín.. hviínhfcati ininZcniiU inegttiem s ntn $»0 (,ly 
ház, melyotk fala mclirtt a Ir.i.ir'zélvulib gondozá-inl fei- 
eevclhető tta vnlaa, rzcufcvijl me« "épfll.t-kutk, ktrtek 
oek. keriLázéknek stú. a l-rremefcehr, náte auelklí! í-v-7 
!««l[ev«amL.b I. i-lloglajna az egyébre iiaszniilhaló
reesekbol. Ez a legháladatosalib gyaiullci, roe.-t mirnlen evjien terem

A fajok isH)crtet6sére vonatkozó, szilfa féir nvomati 
k&Uüogus birj>.teb^ ingyen vs bérmentve küldetik V ég a 
ki czimét egy levelezőlapon tudatja. 47^3

C z i m :
á'mellékJ eisö^Slúoitványleiep Hagy-Kágja, $. p Szthipid,
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A Millió hölgy és u? használja a Feeoiin-t
‘ 1 Kúdc/zv m<*r orvofitu’., vaj,vn a Feed in ",m íl »n
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szünkt'd -I rendelést szerez 

é - azokat egyenkúut vagy egyszerre
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beküldi.

.víuy \\!mt
BUDAPEST, Rottenbiller-utcza 46. Ezátn.
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Kci'«lC'<7<‘ m<*g orTorátulf vajjou
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s gyógyulást keresőknek
kik bármily

! [nemi betegségben szenveűn
1 croiivfjImit n>ariitniengut

Has/nalat előtt — cs utiu. 
ponti nektár: M Feith W.en V!.,

ltjbu.vknal . 'iuvibl á u F.c 1 iII r lc^.vbb c* ternu- 
fcze'es f'-gtlsztiio s.-vr. Ixi u l eeoÜLL p rappnn gvx- 
i.art iejulaieriiit bas/iu.:ja, ». tt, e» .? tt inar.-.d. fi;,,, 
trie. zUL magunkul :t vén/ u/onna'.i vis«zaadá«űéa 
1 i valaki a Keeolinual nincs t«lje*eu mc,:^; ,j‘ .V 
Dtrab h 1 borona, 3 drb k. -.50 fi drb k. -j \i ,jir. 
k 7— Porto 1 dilinél yu till i, dibou <,. - ] ,• , 
liier. Flau vetnél 60 fillérrel több. SzOlRLldi a köz-

Meriahilferstra.se 45 Würi,« , legt hb „igy.zertírban. i.lat.zerilzletbe „ts1

hőty.gbiri.k, k-.,,T»..3,znka:etek. Ti,elé.: 
ZAXirnk, mar.,.... , „j.k.-res hinta,,,.ak
Syphlll.) az I S „t.-.i.aja:t !t, - . ile .
SSMSr'Wh,“- t .
ra i.i-nrnl™ alaP0i eyon ok yökeree K)-óg)itas. j

- , Ua-i tuűom.nyo* os letkusmereraa gyögyinócjánal Ly« 
legjobbal ajánljuk.

Vor \ * Nach
Gebrauch G- brauch

lluS/liVlat t-b-t’ — e-4 n"; ...
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Gyenge férfiaknak éa nőknek ! Fenti hajókkal 6

Dr. Wrun aPeruiti-pora< a gyenge idegcltnek és
bzein aknok uj életet és uj iíju&ágoit ad.
, -Pr- Wrun »Peruin-pora számtalan családot
aotai^i tett egyenlően j , eigyenglllt férfi- 
oad ak, mint terméketlen asszonyoknak

Tégy éljünk a névre: y-—-r—

Dr- Wrnn.Pernin-pora1
Ár a dobozonkmt K 3 U0 "

Főraktár Budapesten, Török József 
« ősi gyógyszerésznél.

6C£tíSER WILMELSS BE. 235 méíei* hossau,
KHmFRmZ WELHELM 2©2 méter hosszú 
BCilISER WILMELM OER ÖTÖSBE 8^8 métea* hosszú. 
ltAL'SER2B3 BISIÄREÄ TiávÍr$íL28A 889 métea* hosszú.

7 nap alatt juthatni Bremenböl Newyorkba. Indulás keddi napon. <88®
Ezen „Kaiser“ hajók csakis Bremenből indulnak. Aki 

' „Kaiser^-hajóval kivánutazni, bátran és minden 
akadály nélkül utazhat, mert azt betiltani senki­
nek nem áll jogában. Már otthon határozza el magát 

^mindenki, hogy mely irányt fog utazni és ezen el- 
1 határozásáról ne hagyja magát senki által lebe­
szélni vagy félrevezetni : Mindenkinek szabad aka­
ratában áll arra utazni, amerre akar. Hajón való 
helyről azonban előre kell gondoskodni és annak 

! biztosítására jóelőre éo czircomre 20 korona 
előleget beküldeni.
Dijak: Bremenböl Amerikába «Kaiser» hajóval 140 kor.,, posta-hajóval i2Q kor.

iifilSSLER F. Bremen, Bahnhofatrsose 2ß.

cs. és kir. osztály fúorros országt s ?ilrü éa iagré-
git>b d' tvc fenn álló rcn-lulű ir.tézclút

Budapest, VI. kcr., Antirássy-ut 24. száa
Rendelés naponta lo-4-lg ,-s 7-8-ig este. Idült lmrycsj | 
és hólyag hajók viasgélala vi.lamos li-..gy«6Mi;5r regélyévtl 
\idckick levelükre kiuieritü v.íla-zt és «zakszerü tárnicsot j 
nyeruek, gyógyszerekről g.ndozkcdra U«z. Titoktarté.- 

lilztositva-

INőknek külön váróterem.

Kyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Készvény-Társaság körforgögépein Gleitsmann E. T. ezé- festéké^'

I! U| gyicjymód E S
Eetegekrtek legjobban ajánZbatjuk

Dp. MITZGER
E1RNF.VES INTÉZETÉT

BUDAPEST, VI., TRHKZ-KŐRVT 44. SZ.
nöí beteaíélli* *’ h0'- '1 ’.^^haitvagoitabh férfi és 

»ete^uegek. nemi bajok, vér (siohiiis b;ir onfertozés és férfitehetít.e’nscg" ideg és ’ belső 

krónikus betegségek a

kataphorese
sógga gyógy kezeltetnek, hogy* tiszteletdij
p7Pn Z t jes K.vugyulas Után i, fizethető.
Sí ,s im-nvlgy0gím,H ?t, li0-y szegényebb sor- 
sunk is igénybe vehess-!;, akik kétszeresen van- 
nak c^esTségükre szorulva, az .„tűzet naponkint 

9 ig d. e. teljesen ingyen rendel. Levelekre 
díjtalanul válaszollatik.
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